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Vystoupí Toxique se svým 
„Outlet People Tour“ 
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Skvělá angličtina, mimořádný tón hlasu a dokonalé vokály frontmanky 
Kláry Vytiskové způsobují, že si Toxique mnoho lidí plete se zahraniční 
kapelou. Opak je pravdou. 
Tato česká alternativní skupina vystoupí se svým „Outlet people tour“ 
ve Frenštátě p. R. v Domě kultury v pátek 13. května 2011.

Navštíví nás 
sportovní 
komentátor 
Robert Záruba 
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Letošní
„cimbálovky“
jsou multižánrové, 
na své si přijdou 
všechny generace

Dne 23. května 2011 navštíví Frenštát 
p. R. šéfkomentátor sportu v České tele-
vizi Robert Záruba a povede zde besedy 
s žáky, studenty i veřejností.

> 8

Na Den dětí s Continentalem 
přijede Heidi Janků i Večerníček
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V  pátek 27. května 2011 se na frenštátském náměstí koná velká 
oslava Dne dětí, kterou připravilo Městské kulturní středisko spolu 
s Centrem volného času Astra a společností Continental.

Od 13.00 hodin proběhnou sou-
těže inspirované pohádkami 
z večerníčků, bude se zpívat, tan-
čit, malovat a dokonce se společně 
pokusíme o  vytvoření světového 
rekordu. Mimo soutěžní stano-
viště si děti budou moci zařádit ve 
skákacím hradě, vyzkoušet elek-

trická autíčka, malovat s  Ádou 
Dudkem anebo se naučit zumbu. 
Program Frenštátského Dne dětí 
s  Continentalem vyvrcholí pří-
jezdem Večerníčka v historickém 
autě a  velkou diskotékou s  Heidi 
Janků.

Marian Žárský

Ve Frenštátě p.  R. proběhne ve dnech 
19., 20. a 21. května 2011 Hudební festi-
val s tradičním názvem „Setkání cimbá-
lových muzik Valašského království“, na 
kterém se scházejí dětské a dospělé lido-
vé hudby valašské kultury Karpatského 
oblouku trojmezí Polska, Slovenska 
a  České republiky (Těšínského Slezska 
a Valašska). > 6



� Frenštátský zpravodajaktuality

Aktuálně z radnice
¢ Jak je to s  prodejem městských 
pozemků?
Události posledních dnů rozvířily informace 
týkající se prodeje pozemků z  majetku měs-
ta a  případných ztrát, které tím městu mohly 
vzniknout. Voličská kontrola hospodaření 
města je na místě, proto je naší povinností 
sdělit, jaký je postoj města v záležitosti prodeje 
městských pozemků společnosti SBK Group 
Investment, s. r. o., Brno, který schválilo 
zastupitelstvo města v roce 2008. Rada města 
projednala na svém mimořádném zasedání 
dne 18. dubna 2011 tuto záležitost a na zákla-
dě dostupných údajů dospěla k  názoru, že 
patrně nedošlo k  naplnění skutkové podstaty 
některého trestného činu. 
Přesto vzhledem k  transparentnosti, kterou 
vedení města Frenštát pod Radhoštěm pro-
sazuje, rada města doporučila starostce, aby 
neprodleně předala k prověření, zda byl nebo 
nebyl spáchán trestný čin, orgánům činným 
v trestním řízení.
 

¢ Policie zůstává ve stávajícím objektu
Občany jistě potěší informace o tom, že se spo-
lečným jednáním majitele objektu polikliniky 
Karla Dobeše, Policie ČR a  města podařilo 
vyřešit budoucí působení policie ve Frenštá-
tě p. R. Znamená to, že zůstane ve stávajícím 
objektu, i  když za jiných podmínek Nebude 
nutné nákladně adaptovat náhradní objekt 
z  majetku města a  nedojde k  rušení žádných 
jiných nájemních vztahů. 

¢ Budují se hráze proti povodni
Všichni se zájmem sledují postup prací na 
stavbě ochranných protipovodňových hrází na 
řece Lomná, které budou dokončeny do konce 
letošního roku. Hráze mají zabránit vybřežení 
řeky a budou chránit majetek města i občanů 
proti padesátileté vodě. Investorem této stav-
by jsou Lesy ČR a Správa toků-oblast povodí 
Odry. Finanční prostředky byly získány z dota-
cí na protipovodňová opatření.

¢ Dotace jsou schváleny
Zastupitelstvo města schválilo na svém posled-
ním zasedání dotace na pravidelnou činnost 
a do oblasti sportu a tělovýchovy pro rok 2011 
v celkové výši 918 000 Kč.

¢ Pozvánka na pietní akce
Májové dny jsou neodmyslitelně spojeny s při-
pomínkou ukončení 2. světové války a osvobo-
zení našeho města jednotkami Rudé armády. 
Při této příležitosti vedení města pořádá dvě 
pietní akce, na které zve spoluobčany. 
Již 66. výročí osvobození města si připome-
neme ve čtvrtek 5. května 2011 v  17.00 h. 
u  památníku poručíka Rožkova v  parku na 
Rožnovské ulici.
V pátek 6. května 2011 v 11.00 h. pak u pamět-
ní desky v  budově městského úřadu společně 
se zástupci Českého svazu protifašistických 
bojovníků uctíme památku těch, kteří položili 
své životy za naši svobodu.

Zdeňka Leščišinová, starostka

Vyjádřete se k životu ve městě
Vážení občané,
ve zpravodajích je otevřena řada témat veřejného 
života. K  nim i  dalším se můžete průběžně vyja-
dřovat prostřednictvím e-mailu frenstat.novi-
ny@mufrenstat.cz (do předmětu zprávy vložte 
„OBČAN“) nebo na adresu FZ – MKS, Dr. Par-

my 254, 744 01 Frenštát p. R. Kultivované, plným 
jménem a  příjmením opatřené názory pak rádi 
otiskneme – buď samostatně nebo v rámci připra-
vovaných žánrů (rozhovory, reportáže, ankety…). 
Děkujeme vám.

-red-

Radniční věž se otevírá
Dne 4. května 2011 se opět ote-
vřou dveře frenštátské radniční 
věže, která nabízí netradiční 
pohled na město a  panorama 
Beskyd. Součástí je i  výstava 
fotografií starého Frenštátu 
a  prohlídka soch, jejichž kopie 

zdobí město Frenštát pod  Rad-
hoštěm a vrcholky hor.
Prohlídky Radniční věže zajiš-
ťuje frenštátské Informační cen- 
trum od 4. května do 30. září 2011 
vždy ve středu, čtvrtek a  pátek 
v časech od 10.00 do 14.30 h.

V  ostatní dny budou prohlíd-
ky prováděny jen po dohodě 
(minimálně dva dny předem).

Kolektiv pracovníků
TIC Frenštát p. R.

Hasiči zvou na Den otevřených dveří
Ve dnech 26. a 27. května 2011 mají hasiči od 8.00 do 18.00 hodin ve své zbrojnici ve Frenštátě pod 
Radhoštěm otevřené dveře pro širokou veřejnost. Všichni jste srdečně zváni.	 -red-

Na radnici byli oceněni sportovci
Nejlepší sportovci, trenéři a  zasloužilí sportov-
ci-jubilanti se ve středu 20. dubna 2011 setkali 
s  představiteli města Frenštát pod Radhoštěm. 
Slavnostně oceněni byli následující sportovci 
v těchto kategoriích:

Nejlepší sportovci:

1. Radek Bryknar, T. J. Frenštát p.  R., běh na 
lyžích, mladší dorost (3,5 km – Liberec)
2. Jiří Buček, T. J. Frenštát p.  R., šachy, kore-
spondenční šach
3. Jaroslava Černochová, PJR Frenštát p.  R., 
běh na lyžích, veteráni
4. Mgr. Svatava Hanzlová, PJR, běh na lyžích
5. Tomáš Jančák, T. J. Frenštát p.  R., běh na 
lyžích, mladší dorost
6. Sebastián Kellermann, T. J. Frenštát p.  R., 
skok na lyžích, žák
7. Eliška Kociánová, T. J. Slovan Frenštát p. R., 
voltíž, junior
8. Lenka Kuncová, T. J. Frenštát p. R., lukostřel-
ba, ženy, tělesně postižení

9. Jan Ondruška, SK Frenštát p.  R., sportovní 
střelba, junior
10. Vladěna Pustková, T. J. Frenštát p. R., skok 
na lyžích, ženy

Nejlepší trenéři:

1. Zdeněk Polach, T. J. Sokol Frenštát p. R., flo-
rbal
2. Václav Vašek, CVČ ASTRA Frenštát p.  R., 
taekwondo
3. František Vyskočil, DDM ASTRA, sportovní 
střelba 

Zasloužilí sportovci
– jubilanti:

1. Jaroslav Cerman, T. J. Frenštát p. R., turistika 
a ZRTV
2. Dimitrij Georgiu, T. J. Frenštát p. R., šachy
3. Olga Havrlantová, T. J. Slovan Frenštát p. R., 
jezdectví
4. Radko Linhart, PJR Frenštát p. R. a T. J. Fren-
štát p. R., lyžování
5. Miroslav Michna, T. J. Frenštát p. R., turistika
6. Mgr.  Marie Mikesková, PJR a  T. J. Frenštát 
p. R, běh na lyžích
7. Dalibor Norský, T. J. Sokol Frenštát p. R.
8. MUDr. Ladislav Pilař, PJR Frenštát p. R., běh 
na lyžích
9. František Pitucha, PJR a T. J. Frenštát p. R., 
sjezdové lyžování
10. Ing. Pavel Přibyla, T. J. Frenštát p. R., turis-
tika
11. Jiří Raška, T. J. Frenštát p. R., skok na lyžích
12. Ing.  Jan Šrubař, CSc., PJR Frenštát p.  R., 
běh na lyžích

-red-Fo
to

: J
. N

ov
ot

ný



�květen 2011 aktuality

V květnu proběhne
zápis dětí do 
mateřských škol
Základní škola a Mateřská škola Fren-
štát pod Radhoštěm, Tyršova 913, 
a  Základní škola a  Mateřská škola 
Frenštát pod Radhoštěm, Záhuní 408, 
oznamují, že ve dnech 16.–18. května 
2011 bude v  době od 10.00 do 15.00 
hodin probíhat zápis dětí do mateř-
ských škol na území města Frenštát 
pod Radhoštěm (MŠ Dolní, MŠ Mar-
kova, MŠ Školská čtvrť) pro školní rok 
2011/2012.
O  přijetí dítěte do mateřské školy 
rozhodne na základě podané žádosti 
a  stanovených kritérií ředitelka pří-
slušné ZŠ a MŠ.
Předpokládaný počet volných míst 
v jednotlivých mateřských školách pro 
školní rok 2011/2012 je v  MŠ Dolní 
35, v MŠ Markova 25 a v MŠ Školská 
čtvrť 45.
Bližší informace k přijetí dítěte obdrží 
rodiče v příslušné mateřské škole nebo 
na webových stránkách škol.
Organizace předškolního vzdělávání 
vyplývá ze zákona č. 561/2004 Sb, 
školský zákon.

-red-

Město Frenštát p. R. žádá o grant
na vytvoření městské zóny volného času
Město Frenštát p.  R. požádalo 
na konci dubna Nadaci Proměny 
o  grant na revitalizaci a  oživení 
veřejného prostranství v centru měs-
ta Frenštát pod Radhoštěm.

Hlavním cílem záměru je revitalizovat 
a především vnést život do již mnoho 
let nevyužívaných prostranství nachá-
zejících se v  centru města. Jedná se 
o lokalitu v okolí Tyršovy ulice, zahra-
dy muzea, prostranství vedle kostela 
a  vedle kina. Tato lokalita je pozoru-
hodná tím, že se zde nachází největší 
koncentrace vzdělávacích a kulturních 
institucí v  našem městě. Volné pro-
stranství mezi kinem a zahrada muzea 
volně navazují na už revitalizované 
území před muzeem a parčík na Pod-
říčí. Dohromady toto území zaujímá 
plochu cca 11 000 m² a nabízí širokou 
škálu možností pro trávení volného 
času všech věkových skupin. 

Na přípravě žádosti o  dotaci a  zámě-
ru intenzivně pracoval projektový 
tým města, do přípravy městské zóny 
volného času se zapojily také příspěv-

kové a  neziskové organizace ve 
Frenštátě p.  R., které navrhly, 
jak by se dané území dalo co nej-
lépe využít. Při posuzování před-
ložených projektových záměrů 
klade Nadace Proměny důraz 
na to, aby byl záměr svým způ-
sobem ojedinělý a  nabízel nové 
možnosti volnočasových aktivit 
lidem různého věku i zájmů.

V  případě, že město se svým 
záměrem zvítězí v  konkurenci 
dalších větších měst v  České 
republice, bude mít možnost 
získat na jeho realizaci grant ve 
výši až 25  000  000 Kč. O  vývoji 
projektového záměru a  dalších 
krocích budete i  nadále infor-
mováni.
Lenka Hurtová, Marian Žárský



� Frenštátský zpravodajinformace z odborů městského úřadu

ODBOR FINANCÍ A ROZPOČTU

Místní poplatek za 
komunální odpad
Místní poplatek za komu-
nální odpad na rok 2011 ve 
výši 500 Kč/poplatník je 
splatný do 30. června 
2011. Úhradu proveď-
te v  pokladně MěÚ (po 
a  st 8.00 až 12.00 h. 
a 13.00–17.00 h., út a čt 

ODBOR FINANCÍ A ROZPOČTU

Co znamenají čísla v rozpočtu města 
pro každého z nás?

odbor investic a správy obecního majetku

Připomeňme si pravidla nakládání s komunálním odpadem
Stále častěji dochází ve městě 
k  porušování povinností při na-
kládání s komunálním odpadem. 
Proto občany upozorňujeme na 
hlavní zásady likvidace odpadů. 

Každý občan je povinen:
• předcházet vzniku odpadů, ome-
zovat jejich množství a odkládat je 
jen na místech k  tomu určených 
– do popelnic, kontejnerů, pytlů,
• vytřídit nebezpečný odpad 
z  komunálního odpadu a  odložit 
ho na místech k  tomu určených – 
v pracovních dnech do Tech. služeb 
nebo při mobilním sběru 2× ročně, 

• vytřídit využitelný odpad z komu-
nálního odpadu a  odložit ho na 
místech k  tomu určených – do 
veřejně přístupných nádob a  kon-
tejnerů na tento využitelný odpad 
nebo do sběrných surovin.

Neodkládejte žádné odpady 
mimo odpadové nádoby (TV, 
elektrospotřebiče, pneumatiky, 
nábytek apod). Jde o  porušování 
Obecně závazné vyhlášky měs-
ta o  nakládání s  komunálním 
odpadem a  Vyhlášky o  místních 
záležitostech veřejného pořádku. 
Kontrolu dodržování provádí Měs-

to Frenštát p.  R. prostřednictvím 
Městské policie Frenštát p.  R. 
Porušení povinností stanovených 
těmito obecně závaznými vyhláš-
kami lze postihovat jako přestu-
pek nebo jiný správní delikt.

Nebezpečný odpad včetně 
elektrozařízení z  domácnosti 
lze odevzdat v  pracovních dnech 
do Technických služeb nebo při 
mobilním sběru (dvakrát ročně)
Pneumatiky – uplatnit zpětný 
odběr u prodejce.
Kovový odpad – odevzdat ve sběr-
nách kovových odpadů.

Objemný odpad – předměty vět-
ších rozměrů lze odevzdat v  pra-
covních dnech do Technických 
služeb nebo při mobilním sběru 
(dvakrát ročně). 
Bioodpad – trávu, větve – lze 
kompostovat, spálit, odkládat do 
BIO-kontejnerů nebo odvézt do 
Technických služeb města. 
Stavební odpad – každý stavebník 
je povinen ho zlikvidovat sám na 
své náklady.

Je zakázáno: odkládat odpady 
mimo sběrné nádoby, ukládat do 
sběrných nádob žhavý popel, do 

nádob pro vybrané druhy odpadů 
ukládat jiné druhy odpadů než pro 
které jsou určeny, spalovat odpad 
ve sběrných nádobách, spalovat 
na volném prostranství komunální 
odpad, využívat sběrné nádoby 
k  jinému účelu než k  ukládání 
komunálního odpadu a  vybírat, 
rozhazovat nebo odvážet předměty 
uložené ve sběrných nádobách.
Tím, že někteří občané odkládají 
odpady jako nábytek, televize, 
koberce apod. kolem popelnic, při-
spívají jen ke znečistění města a ke 
zvýšení nákladů na jeho úklid.

Petr Vašíček

odbor investic a správy obecního majetku

Probíhá oprava podloubí radnice
Od 19. dubna 2011 probíhá oprava podloubí radnice včetně 
průchodu do sídliště Františka Horečky. Oprava bude trvat 
asi jeden měsíc a je realizována po etapách. Prosíme, abyste 
dbali zvýšené opatrnosti při průchodu do historické budovy 
radnice, případně dodržujte pokyny přítomných pracovní-
ků.	 Jana Machková

odbor investic a správy obecního majetku

Díky zodpovědným občanům 
ušetřilo naše město životnímu 
prostředí mnoho surovin
Loni občané města 
Frenštát p.  R. odevzdali 
k  recyklaci 524 televizorů 
a  295 monitorů. Analýza 
společnosti ASEKOL, kte-
rá pro nás sběr a recyklaci 
tříděných elektrozařízení 
zajišťuje, jednoznačně 
prokázala, že jeho zpětný 
odběr je pro životní pro-
středí přínosný.
Vytříděním uvedeného 
počtu televizorů a  monito-
rů jsme uspořili 122 kWh 
elektřiny, 2  414 litrů ropy, 
613  693 litrů vody a  5  510 

tun primárních surovin. 
Navíc jsme snížili emise 
skleníkových plynů o 33 tun 
(např. rok provozu osobní-
ho automobilu představuje 
dvě tuny skleníkových ply-
nů) a  produkci nebezpeč-
ných odpadů o 124 tun.
Přínos pro životní prostředí 
představuje recyklace všech 
starých spotřebičů. Dík si 
tedy zaslouží všichni, kteří 
elektroodpad nevyhazují do 
popelnice nebo dokonce do 
přírody, ale nosí jej do sběr-
ného dvora.	 Petr Vašíček

9.00 až 12.00 h.) nebo 
bankovním převodem na 
účet číslo 1724801/0100 
s  uvedením variabilního 
symbolu, který přidělil 
správce poplatku.

Jan Pítr
tel. 556 833 126

Vážení občané, navazujeme na minulé číslo zpra-
vodaje, kde jsme vás seznámili se základními čís-
ly rozpočtu města Frenštátu pod Radhoštěm pro 
rok 2011. V tomto čísle bychom rádi upřesnili, co 
některá čísla znamenají pro město a jak se dotý-
kají každého z nás. 

Výdajovou část rozpočtu můžeme zjednodušeně 
rozdělit na:
A. Výdaje, na které město nic ze svého rozpočtu 
nepřispívá – jsou plně pokryty příjmy jiných sub-
jektů (např. sociální dávky).
B. Výdaje, na které město částečně přispívá z roz-
počtu – jsou částečně pokryty příjmy souvisejícími 
s  danou činností (např. likvidace odpadů občanů, 

provoz školských zařízení, veřejná správa, sociální 
služby).
C. Výdaje, které město plně hradí ze svého roz-
počtu – zimní údržba komunikací, veřejné osvětle-
ní, péče o zeleň a vzhled města, dotace subjektům, 
které nezřizuje město, televizní vysílání.

Mimo uvedené provozní výdaje rozlišujeme výdaje 
investiční, u  kterých je individuální míra spolu-
účasti města – máme plně hrazené investice a čás-
tečně hrazené v případě získání dotace na investiční 
projekt. V  tom případě se pohybuje spoluúčast 
města cca od 10 % do 50 %.
Abychom osvětlili, jakou mírou přispívá město na 
vybrané aktivity, předkládáme následující tabulku.

Kolik přispělo město (v Kč) ze svého rozpočtu v roce 2010 na:

Název služby
Na službu 
celkem*

V přepočtu na 1 
občana a službu

V přepočtu na 
klienta služby**

Pečovatelská služba 1 406 000 127 14 202 

Klub Kryt  124 000  12  513

Azylová ubytovna 1 083 000  98 43 320

Astra, CVČ 2 584 000 234 –

Základní školy, jejichž zřizovatelem je město 7 560 000 683  7 875

Mateřské školy, jejichž zřizovatelem je město 2 031 000 184  5 836

Knihovna 2 102 000 190  1 166

Kino 1 481 000 134  121,50

Kultura ve městě (bez kina a knihovny) 4 814 000 435 –

Krytý bazén 4 740 000 429  122

Aquapark (vč. splátek úvěru) 4 400 000 398  115

Sauna  119 000  11  42,50

Dopravní obslužnost  571 455  51,70 –
Zajištění bezpečnosti a pořádků Městskou policií (vč. 
kamerového systému)

5 109 500 462 –

Zajištění bezpečnosti Jednotkou sboru dobrovolných hasičů 5 146 000 465 –

Sběr a svoz komunálního odpadu  276 000  25 –

Dotace sportovním klubům (oddílům) ve městě 3 348 000 303 –

Veřejné osvětlení 4 028 000 364 –

Opravy a rekonstrukce komunikací 3 916 000 354 –

* Při výpočtu byly zohledněny pouze provozní náklady. Nejsou započítány investice do budov, které činily např. 
u krytého bazénu 7 256 000 Kč, u školských zařízení 18 271 000 Kč a u Domu kultury 1 587 000 Kč.
** Klientem služby se v konkrétních případech rozumí žák ZŠ, dítě v MŠ, čtenář knihovny,
vstupenka do sportovních a kulturních zařízení města. Lukáš Pantlík
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Využijte možnosti 
ekologické likvidace 
autovraků

ODBOR ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ

Město Frenštát pod Radhoštěm a  firma 
Milan Petr-Autosport Ženklava oznamu-
jí občanům města Frenštát p. R. a okol-
ních obcí, že budou opětovně provádět 
odvoz kompletních autovraků k  ekolo-
gické likvidaci. Svoz se uskuteční dne 
7. května 2011 v  době od 8.00 do 12.00 
hodin na ulici Palackého (parkoviště 
naproti Albertu) ve Frenštátě p. R. 
Svážet se budou kompletní autovraky osob-
ních automobilů kategorie M1 a kompletní 
autovraky malých nákladních automobilů 
kategorie N1 do 3,5 t. Autovraky budou 
odvezeny bezplatně a  kompletní autovrak 
(i po havárii) bude také bezplatně zlikvido-

ván, nekompletní autovrak, částečně roze-
braný, pak po dohodě s firmou.
Majitel vozu se musí prokázat občanským 
průkazem a  velkým technickým průka-
zem vozidla, ostatní osoby plnou mocí od 
majitele vozidla jako souhlasem s  likvida-
cí a  velkým technickým průkazem vozi-
dla. Majitelé takto odvezených autovraků 
obdrží od firmy na místě „Potvrzení o pře-
vzetí autovraku na ekologickou likvidaci“.
Využijte tuto možnost ekologického 
odstranění autovraků. Bližší informace 
vám poskytnou pracovníci MěÚ Frenštát 
p. R. na tel. 556 833 240 nebo přímo firma 
na tel. 556 852 614.	 Eva Spurná

Blíží se termín první seče
ODBOR ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ

Upozornění vlastníkům a nájemcům pozemků na 
katastru města 

Vlastníci nebo uživatelé veřejné zeleně na katastru města 
Frenštát p. R. jsou podle obecně závazné vyhlášky města 
povinni udržovat zeleň pravidelnými sečemi. Zeleň na 
veřejných prostranstvích musí být posečena minimálně 
dvakrát ročně. První seč musí být provedena nejpozději 
do 31. května a druhá do 1. srpna každého roku. 
Odbor životního prostředí bude pravidelně provádět kon-
trolu dodržování této obecně závazné vyhlášky. Pokud bude 
zjištěno, že pozemek není v uvedených termínech posečen, 
zahájí město s vlastníkem nebo nájemcem pozemku správ-
ní řízení za porušení povinností stanovených právním před-
pisem obce. Za tento přestupek může být uložena fyzické 
osobě pokuta až do výše 30 000 Kč a právnické osobě až do 
výše 200 000 Kč. 
Věříme, že majitelům či nájemcům pozemků na vzhledu 
našeho města záleží a k sankčním opatřením nebude nutno 
přistupovat.	 Eva Traganová

ODDĚLENÍ ROZVOJE A DOTAČNÍCH PROJEKTŮ 

Vážení občané, od 1. dubna 2011 pro vás 
na Městském úřadě Frenštát p.  R. fungu-
je oddělení rozvoje a  dotačních projektů. 
Jeho hlavním smyslem je přispívat k  roz-
voji našeho města – hledáním vhodných 

Nové oddělení se zabývá dotačními projekty. Vítá spolupráci s občany
finančních prostředků na aktivity a projek-
ty zvyšující jeho atraktivitu a vaši spokoje-
nost s životem v něm, realizací a zajištěním 
udržitelnosti dotačně podpořených pro-
jektů města a  zvýšením všeobecné infor-

movanosti o možnostech, které svět dotací 
přináší.
V  tomto, ale i  v  dalších číslech zpravoda-
je vás budeme informovat o  dotačních 
projektech našeho města a  dotačních 

příležitostech, které se aktuálně nabízejí. 
Naší odměnou je vaše spokojenost. Bude-
me rádi, pokud vás naše články zaujmou. 
Pokud máte zájem také se na rozvoji města 
podílet, uvítáme vaše náměty. 

Žádejte o příspěvky na aktivity 
s partnery z Polska či Slovenska
Rádi byste posílili stávající vztahy se slovenskými či polskými kolegy nebo vytvořili 
vazby nové? Jste veřejným subjektem (nezisková organizace, občanské sdružení, ško-
la…)? Schází vám finanční prostředky k realizaci vašich společných záměrů a nava-
zování spolupráce? Potom právě pro vás jsou určeny programy EU, které poskytují 
finanční příspěvky na posílení spolupráce příhraničních regionů – Operační program 
přeshraniční spolupráce ČR – Polsko s příjmem žádostí o dotace do 15. června 2011 
a ČR – Slovensko s připravovaným příjmem žádostí na konci roku 2011. 
Uvedené programy poskytují finanční příspěvky na aktivity v  oblastech např. kultu-
ry a  rozvoje tradic, vzdělávání a  zaměstnanosti, cestovního ruchu, podpory malého 
a  středního podnikání atd. Žadatel o  dotaci může získat podporu ve výši až 85 % 
z Evropského fondu regionálního rozvoje Evropské unie a 5 % ze státního rozpočtu ČR. 
Připravili jsme pro vás přehled základních kroků, které musíte pro získání dotace 
učinit. V případě zájmu je rádi poskytneme – žádosti o podklady zasílejte na e-mail 
sarka.stoklasova@mufrenstat.cz pod značkou OPPS. 

Cestování dostupné všem: Dotace pro 
podnikatele
Podnikatelé a  podnikatelské subjekty v  cestovním ruchu, využijte národní dotace a  získejte 
finanční příspěvek ve výši až 2 500 000 Kč (tj. 50 % z celkových uznatelných nákladů) na pod-
poru Cestování pro všechny. 
V rámci vyhlášené výzvy Národního programu cestovního ruchu máte do 27. května 2011 
možnost požádat si o dotaci na rekonstrukci či vybudování odpočívadel včetně doprovodné 
infrastruktury podél pěších tras, naučných stezek, cyklotras a  zdrojových tras pro zvýšení 
návštěvnosti a o dotaci na zpřístupnění atraktivit cestovního ruchu včetně marketingu vytvo-
řených produktů cestovního ruchu. K  podporovaným záměrům patří např. pořízení infor-
mačních stojanů a  značek, zřízení půjčovny sportovních potřeb, pořízení stojanů na kola, 
vybudování hygienického zázemí pro pěší, vybudování nájezdových plošin, výtahů, pořízení 
„městských kol“ atd. Více informací o programu najdete na: http://www.mmr.cz/Cestovni-
ruch/Programy-Dotace/Narodni-program-cestovniho-ruchu/1–Vyzva-roku-2011. 
V případě zájmu vám můžeme zaslat souhrn základních informací k programu (žádosti zasí-
lejte na e-mail sarka.stoklasova@mufrenstat.cz pod značkou Cestování dostupné všem). 

Frenštátská Základní umělecká škola se dočká rekonstrukce
V prvních dnech měsíce května začne v našem 
městě probíhat rekonstrukce a nástavba ZUŠ. 
Projekt „Středisko uměleckého a celoživotního 
vzdělávání Frenštát p.  R.“ bude realizován za 
přispění finančních prostředků EU – Regionál-
ního operačního programu Moravskoslezsko. 
Po celou dobu stavby bude platit zákaz vstupu 
na staveniště mimo povolané osoby. Za vznik-
lé komplikace se žákům, učitelům i  rodičům 
omlouváme. Průběh realizace projektu sleduj-
te na internetových stránkách města v  sekci 
dotační projekty.

Lenka Hurtová
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� Frenštátský zpravodajkultura

Letošní „cimbálovky“ jsou multižánrové, 
na své si přijdou všechny generace

Holandskou skupinu Hailander, 
historické šermíře z Polska, pro-
slulý soubor Ondráš a  mnoho 
dalšího nabízí ve Frenštátě p. R. 
ve dnech 19., 20. a  21. května 
2011 již 12. ročník „Setkání 
cimbálových muzik Valašského 
království“. Tento oficiální folk-
lorní festival České republiky je 
stále pestřejší, vpravdě multi-
žánrový, čímž si dává ambice 
oslovit všechny generace. Od 
neformálních začátků až po 
současný „mega“ podnik ho 
řídí a  obětavě organizuje Rado-
mír Golas, jehož jsme požádali 
o rozhovor.

¢ Folklorní festivaly podporují 
zachování lidové kultury v rám-
ci společného bohatství EU. 
Organizátoři jsou však nuceni 
řešit jejich budoucnost – zvažo-
vat, jaké novinky a  zajímavosti 
by mohli v  dramaturgii přinést 
mladšímu publiku. Co v  tomto 
ohledu plánujete vy?
Přestože ve folkloru funguje osvěd-
čený, zaběhaný systém, máme 
zájem program modernizovat. 
Příklonem k  world music chceme 
získat mladé lidi. Už pro letošek 
jsme zajistili skvělé folkové sku-

piny z  Ukrajiny a  Polska, Tomá-
še Kočka, formace Bezobratři 
a  RukyNaDudy. Jejich účast však 
ztroskotala na nedostatku financí 
– tradiční dotace byly zkráceny 
a některé jsme neobdrželi vůbec. 
Jako náhrada je připraven kvalitní 
hodinový program místní cim-
bálové muziky Milana Holuba, 
nazvaný „Folklor trochu jinak“. 
Je pojat moderněji a  hosty určitě 
zaujme.

¢ I  přes nastíněnou složitou 
situaci se vám podařilo zajistit 
zahraniční skupiny Hailander 
a  Goleszyce či vynikající Vojen-
ský umělecký soubor Ondráš. 
S čím vystoupí?
Hailander hraje starý holandský 
folklor kombinovaný se zámeckou 
muzikou. Uslyšíme buben, hajdy, 
perkusy a zpěv. Jeho členové mají 
k naší zemi nostalgický vztah, pro-
tože už navštívili Strakonice. Když 
se dozvěděli, že ve Frenštátě pod 
Radhoštěm jde o oficiální folklorní 
festival České republiky, přistoupi-
li na velmi příznivé podmínky a my 
jsme je velmi rádi pozvali.
Skupina historického šermu 
Goleszyce z  Polska předvede 
exkluzivní sólové i skupinové sou-
boje, například Slovanů a  Vikin-
gů. Její vystoupení bude určitě 
pro diváky velkým zpestřením. 
Načasováno je na pátek 20. květ-
na vpodvečer, hned po hlavním 
dětském pořadu, aby si ho právě 
děti – od nás, z Polska a Slovenska 
– mohly patřičně užít.

Profesionálnímu Vojenskému 
uměleckému souboru Ondráš 
a  jeho sólistům náleží závěr 
„Setkání cimbálových muzik 
Valašského království“ v  sobo-
tu večer. Jedná se o  vystoupení 
muzikantů i  tanečníků, kteří 
v  osmdesátiminutovém pestrém 
programu „Ondráš pro vás“ 
představí folklor České republiky 
a Slovenska.

¢ Přijede i  letos tradiční host 
– Jarmila Šuláková? Na jaké 
další festivalové akce návštěvní-
ky pozvete?
Matka Valašského království 
Jarmila Šuláková bude přítomna 
zahájení hlavního pořadu v sobo-
tu po třinácté hodině. Kromě ní 
a  již jmenovaných formací pak 
vystoupí skupiny Valášek, Javor-
ník, Kotci, Terchovská muzika, 
Mionší, Geojcowianie, Kysučan, 
Oldrzychowice a  FCM Rade-
gast. Dalším zajímavým hostem 
festivalu je sólistka Brněnského 

rozhlasového orchestru Klá-
ra Blažková ze Vsetína, kterou 
Jarmila Šuláková označila jako 
svou nástupkyni. Pozdraví páteč-
ní „Setkání dětských lidových 
hudeb“, kde vystoupí Ondřejní-
ček, Kozlubek, Satinka, Vsacánek, 
Bača, Hurčánek, Mali Grojcowia-
nie, Mlode Oldrzychowice a  Ter-
chovček. Předvedou se i  někteří 
finalisté celostátní soutěže Zpě-
váček z  Velkých Losin z  loňského 
i letošního roku.
Součástí bohatého programu, na 
který návštěvníky taktéž srdečně 
zveme, jsou v  pátek a  v  sobotu 
posezení v  restauraci Stará ško-
la. První večer k  besedě zahraje 
cimbálová muzika Bača z  Valaš-
ského Meziříčí a  objeví se i  hosté 
ze souboru Hailander. A  v  sobotu 
zde na setkání s  občany, která se 
v  minulých letech konala v  Domě 
kultury, vystoupí účinkující lidové 
hudby. Tyto akce budou neformál-
ním a jistě příjemným ukončením 
obou dnů.

¢ Jak je to letos s  podporou 
a propagací festivalu? 
Hlavními dotujícími jsou Morav-
skoslezský kraj, Město Frenštát 
p.  R., firma Continental Auto-
motive Systems Czech Republic 
a Folklorní sdružení ČR. Připojují 
se místní sponzoři a  okolní obce. 
Novinkou letošního festivalu je 
posílení jeho propagace v médiích 
prostřednictvím externistky Folk-
lorního sdružení Evy Ševčíkové.
Protože kvalita a  atraktivita festi-
valu, o  kterou se velmi snažíme, 
přímo závisí na podpoře poskyt-
nuté firmami a  institucemi, chci 
se v  této souvislosti obrátit na 
místní podnikatele. Celých sedm-
desát procent účastníků „Setkání 
cimbálových muzik Valašského 
království“ totiž tvoří hudební 
a  taneční tělesa z  Frenštátu pod 
Radhoštěm a  okolí – soubory 
umělecké školy, Valášek z  MŠ 
Markova, Garrendo z  gymnázia 
další. Finančním příspěvkem tak 
pomůžete přímo našim dětem 
a tím podpoříte jejich smysluplnou 
zájmovou činnost. Rád se s  vámi 
spojím na telefonu 556  836  095 
nebo e-mailu radomir.golas@
centrum.cz. Sponzory pak v rámci 
festivalu propagujeme a zveme na 
přijetí ke starostce města.

Děkujeme za rozhovor a  přeje-
me tomuto i  dalším ročníkům 
festivalu mnoho tvůrčích nápa-
dů a  úspěchů u  jeho návštěvní-
ků.

Eva Lhoťanová

PROGRAM
Hlavní:
Pátek 20. 5. 2011
od 15.30 h.	 „Setkání dětských lidových muzik“ z Polska, Slovenska a České republiky. Hostem je Klára 

Blažková (sólistka BROLN), kterou doprovází CM Javořina. Účinkují: Ondřejníček, Kozlubek 
(SK), Satinka, Vsacánek, Bača, Hurčánek, Mali Grojcowianie (PL), Mlode Oldrzychowice 
(Těšínsko), Terchovček (SK).

od 18.30 h.	 „Folklor trochu jinak“ (účinkuje CM M. Holuba a velmi atraktivní hudební skupina Hailander 
z Holandska).

Sobota 21. 5. 2011
od 13.00 h.	 Slavnostní zahájení s matkou Valašského království Jarmilou Šulákovou a partnery hudebního 

festivalu z Polska a Slovenska a České republiky s následným pořadem „Setkání cimbálových 
muzik Valašského království a hostů“ (účinkují lidové muziky z Valašska a jako host hudeb-
ní skupina Hailander z Holandska). Účinkují: Javořina, Jarmila Šuláková, Valášek, Hailander 
(NL), Kotci, CM VUS Ondráš.

od 15.30 h.	 Pořad „Vystoupení Karpatských lidových hudeb“ trojmezí Polska, Slovenska a České repub-
liky (Těšínského Slezska a Valašska). Účinkují: Terchovská muzika (SK), Mionší (Těšínsko), 
Grojcowianie (PL), Kysučan (SK), Oldrzychowice (Těšínsko), FCM Radegast (ČR)

od 17.30 h.	 Zvuková a prostorová zkouška VUS Ondráš.
od 18.30 h.	 Celovečerní vystoupení folklorního Vojenského uměleckého souboru Ondráš z  Brna a  jeho 

sólistů v pořadu „Ondráš pro vás“.

Doprovodný:
Čtvrtek 19. 5. 2011
od 16.30 h.	 Otevření soutěžní výstavy kreseb žáků frenštátských škol 

s udělením věcných odměna pro vítězné práce a vystoupe-
ním pěvecké skupiny Tenebrae Nonsense.

Pátek 20. 5. 2011
od 14.30 h.	 Pořad „Koncert pěveckých žákovských sborů“. Účinkují: 

Garrendo Gymnázia, Senzaband ZUŠ, Valášek Markova ul.
od 15.30 h.	 Tvořivá dílna Domu dětí a  mládeže ASTRA na náměstí 

(malování na keramiku pro dětské zájemce).
od 17.30 h.	 Ukázky historického šermu skupiny Goleszycy z Polska.
od 20.00 h.	 Beseda u cimbálu v rest. Stará škola. Účinkuje CM Bača.

Sobota 21. 5. 2011
od 8.30 h.	 Budíček dechové hudby.
od 10.30 h.	 Pořad „Vyhrávají orchestry Základní umělecké školy“. 

(Smyčcový orchestr, Taneční orch. II., Dixieland, Taneční 
orch. I., Swingband). 

od 20.00 h.	 Posezení účinkujících s  občany v  restauraci Stará škola 
s vystoupením lidových hudeb. 
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„Městem s otevřenýma očima“
Soutěž znalostí starého i současného Frenštátu pod Radhoštěm

Jiří Hora připravil ve spo-
lupráci s  Informačním cen-
trem Frenštát p.  R. vědo-
mostní soutěž, která po 
dobu šesti měsíců probíhá 
ve Frenštátském zpravodaji 
a je určená široké veřejnos-
ti. Úkolem je vždy poznat 
jedno místo z  fotografie 
„starého Frenštátu“ a jeden 
architektonický detail ze 
současného města.

Jak soutěžit: Ke scenérii na 
fotografii A uveďte součas-
ný název ulice.
U architektonického detailu 
na fotografii B ze součas-
ného Frenštátu p. R. uveďte 
název ulice a  číslo domu, 
jehož je detail součástí.
Svou odpověď doručte osob-
ně do Informačního centra, 
nám. Míru 1, 744  01 Fren-
štát p. R. nebo e-mailem na 

Po každém kole budou 
vyhodnoceny odpovědi 
a ze správných budou vylo-
sováni dva výherci, kteří 
obdrží CD Starý Frenštát 
(foto Jiří Hora st.) nebo 
DVD Proměny města (Jiří 
Hora st., Milan Bayer), 
vždy dle vlastního výběru. 
Jména výherců budou uve-
řejněna v následujícím čís-
le Frenštátského zpravoda-

3. kolo:
Obrázek 3A: „Starý Frenštát“ – uveďte současný název ulice.
Obrázek 3B: architektonický detail „Současný Frenštát“ 
– uveďte název ulice a číslo domu.

3A 3B

adresu: ic@mufrenstat.cz, 
a to nejpozději do 15. květ-
na 2011 do 17.00 hodin. 
Nezapomeňte připsat své 
kontaktní informace: jmé-
no a  příjmení, adresu, pří-
padně e-mailovou adresu 
či telefonní kontakt. Účastí 
v  soutěži vyslovujete záro-
veň souhlas se zveřejně-
ním svého jména a bydliště 
v případě výhry. 

je, ve kterém zároveň vyjde 
další soutěžní otázka.

V  minulém čísle proběh-
lo druhé kolo. Ten, kdo 
u  obrázku „Starého Fren-
štátu“ napsal odpověď „uli-
ce Dolní“ (křižovatka A. 
Havleny), splnil první část 
soutěžní otázky. Druhou 
otázkou byl architektonic-
ký detail ze „Současného 
Frenštátu“, který je umístěn 
na náměstí Míru, na domě 
čp. 18.
Výherci 2. kola se stali Jiří 
Kocián, ul. Lesní, a Eliška 
Šelešovská, ul. 6. května, 
oba z Frenštátu p. R.
Pevně doufáme, že i  další 
kola zaujmou minimálně 
stejný, ne-li větší počet sou-
těžících.

Kolektiv pracovníků TIC 
Frenštát p. R.

Originály fotografií jsou 
k nahlédnutí v Informačním 

centru.

Diváci frenštátského kina si přejí jeho digitalizaci
Podobně jako v  Bílovci, 
i ve Frenštátě p. R. se lidé 
v  anketě o  budoucnos-
ti kina vyslovili pro jeho 
zachování. 
Bílovické městské zastu-
pitelstvo po vyhodnocení 
ankety o  digitalizaci míst-
ního kina jednalo prompt-
ně a  ihned na ni vyčlenilo 
finanční prostředky. Vedou-
cí tamějšího kina Jermář 
uvedl: „Zeptal jsem se jich, 
máte na to? Někde to najít 
musíme, odpověděli.“
Anketa vyhlášená na strán-
kách frenštátského měst-
ského úřadu a  Monitoru24 
dopadla podobně jako v Bí- 
lovci. Pro digitalizaci kina 
se vyslovilo kladně 528 res-
pondentů, tedy lidí, kteří na 

vyhlášení ankety reagovali 
a svůj hlas zaslali. Proti bylo 
15 zúčastněných. Převede-
no do procent to znamená 
97,24 % pro digitalizaci 
a 2,76 % proti. Městská rada 
Frenštátu p.  R. již záměru 
digitalizace kina vyslovila 
svoji podporu a  zastupi-
telstvu města doporučila 
v  příštím roce na ni pení-
ze vyčlenit. Nyní již je vše 
v  rukou našich zvolených 
zástupců ve vedení města. 
O  tom, že více než stoletá 
éra filmového pásu vynale-
zeného bratry Lumièrovými 
pomalu končí, se v  posled-
ních letech napsalo již dost. 
Nekončí však éra kinemato-
grafie. Mění se jen médium, 
na kterém se současné filmy 

šíří. Umělohmotné krabice 
s  filmovým pásem pouze 
nahradí digitální filmový 
master, který se přes počí-
tačový server pustí do digi-
tálního projektoru. 
Divák z  toho bude mít 
mnoho výhod. Zkvalitnění 
filmového obrazu bez rýh, 
zapršení a  třesu je možná 
tou největší, ale zdaleka 
ne jedinou. Protože výroba 
digitálního filmu je zhruba 
desetkrát levnější, otevírá 
se zde cesta pro nezávislou 
filmovou produkci, doku-
mentární filmy a další pro-
dukci, pro kterou je výroba 
filmového pásu prostě nad 
poměry. To je otevřená brá-
na pro rozšíření dramatur-
gických možností kina. 

Nelze pominout ani mož-
nost satelitně šířených pří-
mých přenosů, například 
z  newyorské metropolitní 
opery, přímého přenosu 
koncertu U2, sportovních 
přenosů a  dalších – samo-
zřejmě ve formátu 3D. 
Formát 3D – to je další 
bonus digitální technolo-
gie. Mnozí jej považují za 
pouhou pouťovou atrakci. 
Jiní, a  těch je více, po ní 
baží. Je jedním z  důvodů, 
pro který jsme zazname-
nali značný odliv diváků do 
sousedních, již digitalizo-
vaných kin v  Novém Jičíně 
a Kopřivnici. 
Další možností, kterou 
digitální technologie umož-
ňuje, je promítání reklam. 

Každý podnik, podnikatel či 
živnostník si může natočit 
reklamní šot na DVD a  ki-
no jej za úplatu pustí před 
každým představením. To 
povede ke zvýšení příjmů 
kina a zlepšení jeho finanč-
ní soběstačnosti. 
Problémem je, že digitali-
zace kina vyžaduje značné 
finanční prostředky. V  pří-
padě varianty 3D předsta-
vují náklady tři a půl až čtyři 
miliony korun. Dobrá zprá-
va zase je, že digitalizaci kin 
v  malých městech podpo-
ruje například český Fond 
kinematografie. Čím rych-
leji budeme jednat, tím větší 
prostředky z podpor se dají 
odčerpat. Jednejme tedy. 

Petr Poštulka

Těšínské uvede muzikál na motivy Julese Vernea
Mezi stálé spolupracovníky Těšínského 
divadla patří scénárista Petr Markov a skla-
datel Zdeněk Barták. Tentokrát napsali pro 
Těšínské divadlo muzikál na motivy románu 
Julese Vernea Cesta kolem světa za 80 dní.

Markov je zkušený autor. Některé motivy Verne-
ova románu zpracoval po svém a  Barták scénář 
obohatil podmanivou hudbou. Touto inscenací 
chceme pokračovat v  dramaturgické linii muzi-
kálů a  hudebních komedií, která je našimi divá-

ky přijímána velmi příznivě. Tentokrát soubor 
hru uvede v obvyklých hracích dnech ve čtvrtek 
26. a pátek 27. května 2011 v 19.00 hodin. Před-
platné si můžete jako vždy zakoupit v IC města, 
tel. 556 836 916.	 -bart-
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Máje

Brněnská výtvarnice Marie Plotěná 
prezentuje své drásané pastely

Vystoupí Toxique 
se svým „Outlet 
People Tour“

Téměř nezařaditelná hudební 
formace se inspiruje u hudeb-
níků jakými jsou Amy Wine-
house, Gwen Stefani, Stevie 
Wonder, či kapel jako Moloko 
a Morcheeba. Hraje hudbu na 
pomezí retropopu, souljazzu 

a grooverocku. Souhrnně řečeno, hudba Toxique 
jde napříč hudebními žánry. Jejich druhé album 
„Outlet People“ nám představí v Domě kultury ve 
Frenštátě p. R. v pátek 13. května 2011. 
Tato vychytaná deska plná elektronických aranží, 
cingrlátek a  blýskátek je proklatě zábavná. 
Nenechte si ujít toxické noty čtyř kluků s divokou 
královnou pódií v čele, kteří vám předvedou pest-
rou a originální hudební koláž. 
Takže, vytaste tužky, kalendáře, bloky a  poznač-
te si, že tato toxická bomba vybuchne v  pátek 
13. května 2011 ve Frenštátě pod Radhoštěm!

-SaKra-

< 1

Ve středu 4. května 2011 v  17.30 hodin 
proběhne ve Výstavní síni Albína Poláška 
vernisáž výstavy drásaných pastelů Marie 
Plotěné. Brněnská výtvarnice, karikatu-
ristka, malířka, ilustrátorka a  držitelka 
mnoha ocenění se vernisáže zúčastní.
Vtip kresleného humoru Marie Plotěné, kte-
rým je tak známá, je založen hlavně na mno-
hovýznamnosti slov, jejich doslovné inter-
pretaci či absurdních situacích. Neméně 
významnou a  známou tvorbou jsou rovněž 
její drásané pastely, jež vznikají autorčinou 
vlastní technikou, při které je papír drsněn 
ostrým hrotem a  výsledkem je obraz půso-
bící jako reliéf. I zde nalezneme její výtvarný 
humor.
Díla Marie Plotěné byla publikována v mno-
ha periodikách u  nás i  v  zahraničí. Zúčast-
nila se mnoha samostatných i  skupinových 
výstav, v České republice i za hranicemi. Za 
svou tvorbu umělkyně získala 24 ocenění.

S  díly autorky nás seznámí Milada Kaďůrková, 
která vede Literární večery v  Městské knihovně 
v Havířově, hudební doprovod zajistí sbor Vrabčá-
ci ze ZŠ Záhuní.	 -SaKra-

Madona ve skalách

Petr Šigut vystavuje v Trojanovicích
V Památníku bratří Strnadlů a Jana Knebla v Trojanovicích 
se uskuteční výstava fotografií Petra Šiguta. Vernisáž pro-
běhne 12. 5. 2011 v 17.00 h. Výstava potrvá do 29. 6. 2011 
a otevřena bude každý čtvrtek od 14.00 do 17.00 h.	 -red-

Hory nejsou ani 
dobré, ani zlé
Hory nejsou ani dobré, ani zlé, hory 
jsou takové, jaké jsou. To je motto, 
které Horská služba v  Beskydech 
sdílí s básníkem J. W. Goethem. Tato 
společensky mimořádně prospěšná 
organizace byla v  založena v  roce 
1951, tedy před šedesáti lety. Fren-
štátské veřejnosti se představí výsta-
vou, kterou uspořádá v  prostorách 
městské knihovny. Můžete ji zhléd-
nout od 9. do 31. května 2011.

Martina Burianová

Eduard Parma uveden do 
Síně slávy české turistiky
Klub českých turistů uvedl 
2. dubna 2011 v Pardubicích do 
Síně slávy české turistiky dlou-
holetého předsedu Pohorské 
jednoty Radhošť JUDr.  Eduar-
da Parmu.
JUDr.  Eduard Parma se narodil 
20. 7. 1853 ve Frenštátě p.  R. 
Vystudoval gymnázium v  Příbo-
ře a  Olomouci a  práva ve Vídni. 
Od roku 1885 byl advokátem ve 
Frenštátě p.  R. Jeho manželka 
Betty Parmová, s  níž vychoval 
sedm dětí, pocházela z Vídně. 
Měl rád své rodné město, jeho 
hory a  krásu přírody. V  letech 
1891–1896 byl starostou Fren-
štátu. Téměř 35 let (1886–1921) 
zastával funkci předsedy Pohor-
ské jednoty Radhošť, první 

turistické organizace v  Českých 
zemích.
Své bohaté zkušenosti v  oboru 
turistiky dovedl v  Pohorské jed-
notě Radhošť náležitě uplatnit. 
Jeho přičiněním byl na Pustev-
nách zakoupen pozemek, kde 
v  krátké době velkým nákladem 
vyrostla celá kolonie turistických 
útulen. V  horách byly upraveny 
chodníky, markovány cesty, zříze-
ny rozhledny atd.
V  letech 1896 až 1921 byl 
JUDr.  Eduard Parma poslancem 
Moravského zemského sněmu. 
Pilně též dopisoval do tehdejších 
novin a časopisů, hlavně o turisti-
ce a přírodě. Zemřel 25. 11. 1921 
ve Frenštátě p.  R., kde je také 
pochován.	 Jan Šrubař
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Slavnosti stavění a kácení máje dodržuje 
řadu let i  Valašský soubor Sedmikvítek. 
Letos se kácení máje uskuteční v sobotu 
28. května v  Beskydském rehabilitač-
ním centru. Nebudou chybět ani stánky 
s  občerstvením, a  tak vám nabízíme tip 
na odpolední výlet.
Tento krásný zvyk patří k  největším tradi-
cím našeho města i  ostatních částí Valaš-
ska. Máje se stavěly dvojího druhu. Jedny, 
společné, nejčastěji u  hospody nebo před 
domem starosty. Druhé pak stavěli ogaři 
své vyvolené pod okno stavení, v němž cér-
ka přebývala.
Máje se stavějí v den Filipa a Jakuba, což je 
den před prvním májem. A tady ještě malá 
rada pro všechna děvčata: Která chcete být 
po celý rok krásná, musíte se umýt ranní 
prvomájovou rosou, neboť filipojakubská 
noc je kouzelná. Při stavění máje se smr-

kový nebo jedlový vršek připevní na co 
nejdelší kmen jiného stromu, aby byl máj 
co nejvyšší. Na vršek, ozdobený pentlemi, 
šátky či věnci, které upletou děvčata, se 
připevní láhev s kořalkou. Máje stavěli pře-
vážně svobodní ogaři nebo mladí ženáči. 
Museli je postavit do rána a pak dobře hlí-
dat, protože ogaři z okolních dědin si máje 
vzájemně kradli a často docházelo k velkým 
bitkám. Těch se kolikrát účastnili i ostatní 
obyvatelé. Když se stavěly společné máje, 
vždy vyhrávala muzika a bylo veselo. Máje 
pak stály na valašských dědinách celý kvě-
ten a někdy až do sv. Ducha.
Při kácení máje, opět velké slavnosti, pře-
devším mládeže, chtěla každá cérka být co 
nejdříve v kole. Když došlo ke kácení, všich-
ni se snažili chytit mašli či šátek. Pokud 
vršek chytili přespolní, museli se domácí 
vyplatit.	 Jana Šamánková 
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O  praktikách prodejců, kteří nabízejí po restauracích nejen „výhodný 
nákup kvalitního sortimentu“, ale k tomu ještě občerstvení a dárky „zdar-
ma“, se popsalo mnoho papíru. Přesto se stále najde mnoho důvěřivých lidí, 
většinou důchodců, kteří na akci zajdou.
No – nedejte si zdarma řízek, když nemusíte nic koupit. Jenže sotva návštěvníci 
vstoupí do sálu, stanou se za zavřenými, často i zamčenými dveřmi terčem tvrdé 
masáže a téměř vždy něco „výhodně“ koupí. 
Učinila tak i  paní z  Frenštátu p.  R., která navštívila prodejní akci v  Restauraci 
Střelnice. Nabízený sortiment – parní čistič, robot, plotna, nádobí a nože – se 
jí zamlouval. Jen co prodejci zpozorovali náznak zájmu, už svou oběť nepustili. 
Dovezli ji dokonce do spořitelny a donutili na zboží vybrat dvacet tisíc. To jí pak 
autem dopravili až do domu. Až potud všechno dobré, zdálo by se. Sotva však 
paní začala vybalovat, zjistila, že v krabici je místo superlevných a superkvalit-
ních pomocníků do domácnosti naprostý šunt. Využila dle smlouvy možnost 

odstoupit do čtrnácti dnů a  zboží zaslala zpět. Firma jí měla do měsíce vrátit 
peníze, jenže – neozývala se. Naše paní to nevzdala. Vyhledala zástupkyni firmy 
v Hovězí. Nebyla doma, ale její rodiče slíbili zařídit vrácení peněz. Bezúspěšně. 
Zoufalá paní se přišla svěřit k nám do redakce. Šéfredaktorka jí poradila, ať pro-
dejcům pohrozí zveřejněním veškerých dat, názvu firmy i plných jmen v médi-
ích. O kauzu projevil zájem i Ivan Pavelek z Moravskoslezského deníku, který 
téma označil jako zajímavé. Paní radu poslechla a  výsledek na sebe nenechal 
dlouho čekat. Peníze jsou zpět. 
Proč její příběh zveřejňujeme? Plyne z něj poučení – možná hned několik. Tím 
prvním by mělo být: Vyhnout se podobným prodejním akcím obloukem. Od 
nikoho jsme ještě neslyšeli, jak kvalitní vysavač, hrnce či deku si za pár korun na 
podobné akci koupil. To druhé poučení je: Když už naletím, pak musím trpělivě 
trvat na svých právech, i  když mě to stojí finance, čas a  nervy. Podvodníkům 
není radno ulehčovat život.	 -pka-

Svátek matek, 
vaječina,
výlety…

Maminčina píseň
Venku už se stmívá, 
maminka si zpívá, 
navlékajíc nit.
Snad se jí chce spáti,
musí spravovati,
musí, musí šít.

Libor Čada: Chceme být otevřenou televizí
Změna ve vedení TV Beskyd by 
měla podle slov jejího nového 
jednatele Libora Čady přinést 
změny především v  rozšíření 
programové nabídky a  v  gra-
fické podobě vysílání. Nový 
interaktivní pořad, nové webové 
stránky a větší komunikace smě-
rem k lidem. To jsou jen některé 
ze změn, které televize připravu-
je. Libor Čada věří, že si televize 
své diváky udrží, a najde si i nové 
příznivce.

¢ Představte se, prosím, našim 
čtenářům. Kde jste působil před 
příchodem do televize?
Vždycky mě přitahovala média. 
Začínal jsem v roce 1993 v Rádiu 
Zlín jako moderátor, poté jsem 
přešel na pozici promotéra. Má 
práce pokračovala v  hudebním 
vydavatelství, měl jsem na starosti 
produkci a dramaturgii hudebního 
festivalu Zlíntalent. Odtud jsem 
přešel do Valašského Meziříčí, 
kde jsem pracoval několik let na 
pozici programového šéfa Rádia 
Apollo. Pak jsem působil v  re-
klamní a mediální agentuře.
Využil jsem nabídky, kdy televize 
hledala nového jednatele, a  roz-
hodl jsem uplatnit své předchozí 
pracovní zkušenosti a  znalosti 
z mého současného studia marke-
tingových komunikací na Fakultě 
multimediálních komunikací Uni-
verzity Tomáše Bati ve Zlíně.

¢ S  čím mohou diváci TV Bes-
kyd počítat? Chystáte změny?
Zásadní změnou je to, že od 
1. března se opět vysílá pro Fren-
štát pod Radhoštěm. Redakce 
a studio je v budově místní radni-
ce. Připravujeme kompletní změ-
nu vizuální grafiky televize, přijde-
me s novými hudebními znělkami 
a  zcela novým logem. Ty stávající 
 fungují již několik let a  my by-
chom chtěli televizi udělat vese-
lejší a  barevnější. Přibudou také 
nové pořady. Od ledna vysíláme 

televizní premiérou. Abychom 
se přiblížili současným trendům, 
pracujeme na optimalizaci těch-
to webových stránek např. i  pro 
iPhone či iPad.

Kdy mohou diváci vidět zprávy 
z našeho města?
Premiéra je ve středu v  19.00 
hodin na kabelové televizi UPC 
Express. Aktuální videa, repor-
táže, pozvánky a  přehled kultur-
ních akcí najdou diváci také na 
webových stránkách www.moni-

ve štábu projevilo zájem mnoho 
studentů, kteří připravují zpravo-
dajství z  frenštátských základních 
i  středních škol. Jejich reportáže 
potom zařazujeme do vysílání. 

¢ V čem je deviza TV Beskyd ve 
srovnání se zavedenými televizní-
mi stanicemi, jimž konkurujete?
Velké televize nemají prostor 
k  tomu, aby poskytly tak detailní 
a  kvalitní informace z  regionu, 
jako to dokážeme my. Naše před-
nost je tedy v  regionálnosti, ve 
schopnosti být v  regionu u  toho 
důležitého. Chceme být otevřenou 
televizí, chceme zapojit diváky do 
našich pořadů a budeme vděčni za 
náměty ze strany našich diváků. 
Tipy na reportáže a  pozvánky na 
zajímavé akce mohou diváci posí-
lat třeba emailem na zpravodajstvi 
@tvbeskyd.cz, nebo se mohou spo- 
jit přímo s  našimi redaktory. Na 
stránkách www.tvbeskyd.cz jsou 
k dispozici jejich jména i kontakty. 

¢ Znamená to tedy, že kromě 
zpravodajství rozvinete i  nabíd-
ku kulturních pořadů?
Budeme se snažit z  našeho roz-
počtu vyčlenit částku i na tyto typy 
pořadů, abychom naši programo-
vou nabídku ještě více rozšířili. 
Budeme nabízet více záznamů 
přímo na internetu, a  tak rozšíří-
me hodinový program, který uvá-
díme prostřednictvím stávajícího 
vysílání.	 -red-

Talentové zkoušky umělecké školy jsou letos na průmyslovce
Talentové přijímací zkoušky na 
Základní uměleckou školu ve 
Frenštátě p.  R. proběhnou ve 
středu 8., ve čtvrtek 9. a  v  pondělí 
13. června 2011 – pozor – v prosto-
rách Střední průmyslové školy elek-
trotechniky, informatiky a  řeme-
sel (taneční a  hudební obor je do 
SPŠEIŘ přesunut z důvodu dostav-
by a rekonstrukce budovy ZUŠ). 

Jsou určeny dětem ve věku od 5–6 
let výše, které mají zájem o hudeb-
ní, výtvarný nebo taneční obor. 
V hudebním oboru vyučujeme tyto 
nástroje: klavír, akordeon, cimbál, 
housle, viola, violoncello, kontra-
bas, kytara, basová kytara, zobco-
vá flétna, příčná flétna, klarinet, 
fagot, trubka, pozoun, saxofon, 
bicí a zpěv.

¢ Hudební obor – středa a čtvrtek 8.–9. června odpoledne 
mezi 13.00–17.00 h. (ředitelna ZUŠ v budově SPŠEIŘ)

¢ Výtvarný obor – středa 8. června od 15.00 hodin (ateliéry 
výtvarného oboru – budova DK, 1. patro nad knihovnou)

¢ Taneční obor – pondělí 13. června odpoledne mezi 
14.00 až 18.00 hodinou (aula SPŠEIŘ)

Těšíme se na shledanou s vámi.
Vladimír Vondráček

první novinku, kterou je modero-
vaný pořad Horké křeslo, v  němž 
představujeme výrazné osobnosti 
měst. Je to diskusní interaktivní 
pořad, do kterého diváci posílají 
své dotazy prostřednictvím mobil-
ních telefonů a  internetu. Změny 
chystáme také na našich webo-
vých stránkách. Ve Frenštátě p. R. 
už nějakou dobu funguje infor-
mační portál www.monitor24.cz 
s  událostmi, kde jsou natočené 
reportáže zveřejňovány ještě před 

tor24.cz. Pozornost si zaslouží 
i reportáže, které natočili studenti 
pro Studentskou televizi.

¢ Proč Studentská televize?
Práce novináře, kameramana 
či televizního moderátora patří 
k  těm, které jsou mezi mladými 
lidmi velmi populární. Proto se 
kolegové Jitka Urubová a Michal 
Geryk rozhodli, že své zkušenos-
ti budou předávat dál a  založili 
Studentskou televizi. O  účast 

První slokou básně od Jaro-
slava Seiferta zveme všech-
ny členky místní organizace 
Svazu tělesně postižených 
ve středu 11. května 2011 
v  15.00 hodin na oslavu 
Svátku matek do Centra 
volného času Astra v  Mar-
tinské čtvrti. Na programu 
je módní přehlídka, kterou 
pořádá prodejna Vlasta. 
Uvede nové trendy v  oblé-
kání. Poté maminky svým 
programem potěší Valaš-
ský soubor písní a  tanců 
Sedmikvítek. Občerstvit se 
mohou pohoštěním, které 
připravuje výbor STP.
Další připravovanou akcí je 
12. května 2011 zájezd do 
Ostravy na vynikající operu 
Giuseppe Verdiho Nabucco. 
Ve druhé polovině květ-
na odjíždí část členek na 
rekondiční pobyt do lázní 
Lúčky u Ružomberoku. 
Kdo zůstane doma, rovněž 
nepřijde zkrátka, neboť ve 
čtvrtek 26. května 2011 
se bude konat v  areálu na 
Nivách tradiční vaječina, na 
kterou jsou členové srdečně 
zváni.
První pololetí uzavře 
16. června 2011 půldenní 
zájezd do Hodslavic, rodiš-
tě Františka Palackého. 
Podrobnosti se dozvíte včas, 
a  také budou zveřejněny ve 
skříňce na náměstí. Doufá-
me, že se všech akcí zúčast-
níte v hojném počtu.

Drahomíra Macová
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GYMNÁZIUM
Dne 23. května 2011 začí-
nají ústní zkoušky profilové 
a  společné části maturitní 
zkoušky a  30. května 2011 
testy a písemné práce společ-
né části maturitní zkoušky 
pro studenty VIII. A a IV. B 
třídy. Studenti vyššího stup-
ně se zúčastní již tradiční 
exkurze do Osvětimi a Kra-
kova. Pěvecký sbor Garren-
do vystoupí u  příležitosti 
předávání ocenění nejlep-
ším studentům. Zajímavé 
práce vzniklé ve výtvarné 
výchově v  průběhu celého 
roku na nižším i  vyšším 
stupni budou reprezentovat 
školu na Výstavě výtvar-
ných prací žáků frenštát-
ských škol.

SPŠ ELEKTROTECHNIKY,
INFORMATIKY
A ŘEMESEL 
Studenti školy opět bodova-
li – v okresním kole středo-
školské odborné činnosti, 
která se konala 6. dubna 
na domácí půdě. Soutěže 
se zúčastnili žáci středních 
škol z  okresu Nový Jičín. 
Studenti předložili 12 
odborných prací, nejdříve 
v  tištěné podobě a  poté je 
prezentovali před odbor-
nou porotou. Nejlepší prá-
ce v  každé kategorii byla 
finančně odměněna gene-
rálním sponzorem sou-
těže, Českou spořitelnou. 
Dvě nejlepší práce v  každé 
kategorii postoupily do 
krajského kola soutěže, 
které se uskuteční v prosto-
rách Technické univerzity 
v Ostravě. 

Soutěže se zúčastnilo i osm 
studentů naší školy, kteří 
obsadili dvě první místa, 
dvě druhá místa a  jedno 
třetí místo. V kategorii elek-
trotechnika, elektronika 
a  telekomunikace zvítězila 
studentka 3. ročníku Šárka 
Vávrová, druhé místo zís-
kal student 4. ročníku Petr 
Suida a třetí místo obsadila 
práce studentů 4. roční-
ku Jana Bajera a  Ondřeje 
Podolského. V  kategorii 
informatika zvítězil student 
4. ročníku Tomáš Marian-
čík a  druhé místo obsadil 
student 4. ročníku David 
Krolák. Studenti, kteří se 
umístili na prvních a  dru-

hých místech, postoupili do 
krajského kola této soutěže, 
ve kterém budou reprezen-
tovat svou školu a  pokusí 
se probojovat do celostátní 
přehlídky.

SŠ HOTELNICTVÍ
A GASTRONOMIE 
Měsíc květen bude ve zna-
mení maturitních zkoušek 
a  poprvé státních maturit. 
Skládají je žáci čtyřletého 
oboru vzdělání hotelnictví 
a  turismus, gastronomie 
a  dvouletého nástavbového 
studia společné stravová-
ní. Od 16. do 27. května 
proběhnou ústní maturitní 
zkoušky – profilová (školní 
část). Společná (státní) část 
se pro všechny maturitní 
třídy koná od 30. května do 
3. června 2011.

Pokračujeme dále s  projek-
tem UNIV 2 KRAJE – Výro-
ba zákusků a  dortů, který 
bude ukončen v  červnu. 
Konají se semináře dalšího 
úspěšného projektu TIME, 
a to ve dnech 13.–14. květ-
na, s  názvem Moderní gas-
tronomické principy. Na 
konci května následují tři 
semináře z  cyklu Hotelnic-
tví a turismus 3. tisíciletí.
Gastronomické soutěže 
jsou zastoupeny soutěží 
Radegast Birell junior Cup, 
kterou pořádá 12. května 
SOŠ a  VOŠ v  Havířově. 
Ve dnech 30.–31. května 
se koná dvoudenní zájezd 
pro vybrané žáky do Vitany 
v Byšicích a do Prahy. V Pra-
ze zavítají žáci i na prohlíd-
ku do Poslanecké sněmovny 
Parlamentu ČR.
 

ZŠ A MŠ TYRŠOVA 913
Nad školním hřištěm 
budou 11. května kroužit 
dravci – čeká nás vystou-
pení sokolníků v  historic-
kých kostýmech. Na stejný 
den je naplánován další díl 
Šikovného předškoláčka. 
Chlapci z  osmých tříd se 
vydají do Kopřivnice na pře-
hlídku technických profesí 
Řemeslo má zlaté dno. Na 
16. květen máme objednáno 
pěkné počasí, čeká nás totiž 
focení tříd, což naznačuje, 
že prázdniny se velmi rychle 
blíží. V  květnu budou také 
pokračovat přednášky Poli-
cie pro 8. třídy i ekologické 

programy – tentokrát pro 
4. ročník s  názvem Živá 
voda. Žáci 8. a 9. tříd zamí-
ří na besedu se sportovním 
komentátorem Robertem 
Zárubou. V úterý 24. květ-
na přijdou v 15.00 hodin do 
školní jídelny rodiče s naši-
mi budoucími prvňáčky, 
aby se dozvěděli to nejdů-
ležitější – kdo bude jejich 
třídní učitelka a kdo budou 
jejich spolužáci. Jarní kolo 
sběrové soutěže Zelený 
strom proběhne ve dnech 
25.–27. května a  obča-
né města mají možnost 
přinést svázaný papír na 
školní dvůr. Bližší podrob-
nosti najdete na školních 
internetových stránkách 
www.zstyrfren.cz. V  závě-
ru měsíce pošleme Druhé 
patro do krajského kola 
soutěže o  nejlepší školní 
časopis. Jaro je i časem pro 
lehkou atletiku – začíná 
Pohár rozhlasu a  atletický 
čtyřboj. Koncem května už 
začínají školní výlety. Den 
dětí oslavíme ve škole již 
tradičně 1. června. Školní 
družina se zúčastní Dne 
dětí s Continentalem.

ZŠ TYRŠOVA 1053
V  květnu, kdy už se všich-
ni pomalu začínají těšit 
na prázdniny, plánujeme 
už druhé víkendové pře-
spání ve škole, jehož cílem 
je stmelení kolektivu, ale 
i  vztahu žák a  učitel. Aby 
měli všichni jasnější před-
stavu, co dál po základní 
škole, zúčastníme se pře-
hlídky Řemeslo má zlaté 
dno na SOU v  Kopřivnici. 
V  plném proudu jsou pří-
pravy na soutěže – zejmé-
na v  atletice a  v  dopravní 
výchově. Proběhne školní 
kolo a vybereme ty nejlepší, 
kteří nás budou reprezen-
tovat v okresním kole. Žáci 
speciální třídy se už těší na 
populární Hry bez hranic, 
zaměřené na vodní hrátky 
a hry s koňmi, které pořádá 
dětské centrum Motýlek 
v  Kopřivnici. Žáci prvního 
stupně se vydají v  rámci 
projektového vyučování 
o  domácích zvířatech na 
exkurzi do místního kra-
vína.

ZŠ A MŠ ZÁHUNÍ 408
Škola se každoročně 
zúčastňuje okresního kola 
biologické olympiády. Žáci, 
připravováni učitelkou pří-
rodopisu Miladou Michno-
vou, většinou postupují i do 
kola krajského. V  letošním 
roce v  dubnu dosáhl vyni-
kajícího úspěchu žák 8. B 
Marcel Bartoš. Umístil se 
v  okresním kole v  Novém 
Jičíně na 2. místě se ztrátou 
jednoho bodu na místo prv-
ní a postupuje do krajského 
kola. Gratulujeme a  přeje-
me hodně dalších úspěchů. 
Veselá škola již poosmé při-
pravila na úterý 3. května 
zábavně naučný program 
pro naše předškoláky. 
V rámci projektu Comenius 
se ve dnech 8. až 14. května 
uskuteční poznávací pobyt 
v  německém Sant George-
nu. Zúčastní se ho 45 žáků 
a  čtyři učitelé. Mimo jiné 
navštíví Konstans a  muze-
um vláčků ve Fielingenu. 
Žáci 9. ročníku se mohou 
12. května těšit na exkurzi 
do Památníku 2. světové 
války v  Hrabyni, Planetária 
v  Ostravě-Porubě a  hornic-
kého muzea Landek.

Pro sportovní třídu 7. A  je 
na 17.–19. května napláno-
ván cyklokurz do Hovězího, 
Velké Karlovice – Javorník.
O den dříve začne kurz 
horolezení v  Jeseníkách-
Rabštejnu pro žáky spor-
tovních tříd v  8. a  9. roční-
ku. Třídenní vodácký výlet 
– sjíždění Sázavy budou 
absolvovat žáci 9. A. Naši 
učitelé TV připraví okrskové 
kolo Poháru rozhlasu, což 
je soutěž družstev v atletice. 
Občanské sdružení Hájen-
ka z  Kopřivnice připravilo 
pro žáky 1. stupně venkovní 
ekologické programy. Práce 
našich žáků pošleme na jar-
ní výstavu dětských výtvar-
ných prací do DK. V  rámci 
dopravní výchovy navštíví 
žáci 1. stupně dopravní 
hřiště. Koncem měsíce 
se uskuteční představení 
divadelního kroužku pro 
MŠ a  1. stupeň. Ve dnech 
30. a 31. května rozezní ško-
lu písně účastníků pěvecké 
soutěže Záhuňský slavíček. 
Také proběhnou poslední 
přípravy na ozdravný pobyt 
žáků v  Živogošče-Blato 
v Chorvatsku.
	 -red-

Dar pro školu
ZŠ a  MŠ Tyršova 913 ve 
Frenštátě p.  R. obdržela 
dar od společnosti Veolia 
– kufřík Tajemství vody.
Jedná se o malou přenosnou 
laboratoř, která umožňu-
je dětem objevit vlastnosti 
vody, pochopit a  vyzkoušet 
si v  praxi proces úpravy 
a čištění vody. Nadační fond 
Veolia tyto kufříky rozdá-
vá školám, pedagogickým 
a  ekologickým centrům 
zejména v  regionech, kde 
působí její jednotlivé poboč-
ky. Náš region do jejího 
okruhu působnosti nepatří, 

přesto společnost tento dar 
poskytla. A za to jí patří vel-
ké poděkování. Kufřík má 
hodnotu 6  500 Kč a  je plný 
pomůcek a  chemikálií, kte-
ré žákům umožní vyzkoušet 
si až 40 zajímavých pokusů 
s  vodou. Ke kufříku je při-
ložena metodická příručka 
pro učitele a pracovní sešity 
pro žáky.
Učitelé biologie a  chemie 
se velmi těší, až kufřík spo-
lečně se žáky prozkoumají 
a objeví společně „tajemství 
vody“.

Petr Ondryáš
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Krajané z Texasu – pod Radhoštěm
Ve dnech 10. až 13. dubna 2011 
navštívilo Trojanovice dvanáct 
přátel, krajanů z  Texasu. Chtěli 
poznat místa, která jejich před-
kové před 100 až 150 lety opustili 
s nadějí, že najdou lepší podmín-
ky k životu za mořem. 
Hosté si prohlédli Četynovu 
chalupu v  Trojanovicích, kde 
proběhla i beseda s Drahomírem 
Strnadlem, bývalým starostou 
obce. Navštívila nás i  rodina 
Pustějovských, jejichž rod pochá-
zí z  vesnic Lichnov, Bordovice 
a  Hukvaldy. Velmi rádi se proto 
podívali do Muzea vystěhovalec-
tví v Lichnově.
V  Bordovicích se podařilo najít 
místo, odkud pocházela rodina 
jedné z  účastnic, na němž jsou 
však dnes již pouze zchátralé čás-
ti domu. Pečlivě si vyfotila stáva-
jící torza a na památku si odnesla 
i  kousek kamene ze základů 

tohoto domku. Úcta dnešní gene-
race texaských krajanů k místům, 
odkud pochází jejich předkové, je 
velmi dojemná a pro nás obdivu-
hodná.
Ve frenštátském muzeu se kraja-
né živě zajímali o expozice staré-
ho města a  života jejich předků. 
Během večera v  hotelu Ráztoka 
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Světově uznávané zkoušky 
univerzity Cambridge lze 
získat už i ve Frenštátě p. R.

Po náročných přípravách se jazyková škola Lioncentrum ve Fren-
štátě p.  R. stává oficiálním přípravným a  zkouškovým centrem 
Cambridge zkoušek ESOL. 
Znamená to, že tyto jazykové zkoušky bude možno skládat přímo ve 
zdejší škole. Studenti všech kurzů mohou nyní studovat s vědomím, že 
jejich úsilí může být završeno právě složením některé z  těchto zkou-
šek. Vše bude navíc ještě cenově zvýhodněno oproti stávajícímu stavu. 
Zkoušky jsou samozřejmě otevřené i  pro širokou veřejnost a  poprvé 
proběhnou již v letošním školním roce.
Jazyková škola Lioncentrum bude v  souvislosti se zařazením do sítě 
oficiálních školicích a  zkouškových center pořádat speciální kurzy. 
První jsou plánovány na červen–srpen 2011. 
Bližší informace lze získat na bezplatných seminářích, které škola 
organizuje jednou za čtvrt roku. Podrobnosti o  termínech zkoušek, 
přípravných kurzech a cenách naleznete na www.lioncentrum.cz.

Jan Těšík

jsem jim měl možnost zahrát pís-
ničky, které po generace uchová-
vají a zpívají – U studánky seděla, 
Chaloupky pod horami, Krásná 
Amerika, The Last Dollar, All By 
Myself, Susanna a další. Program 
hostů ještě pokračoval návštěvou 
míst v okolí.	

Bohumír Holub

„Věnujme energii tvůrčím řešením,“ říká psycholog Petr Bilský
V působnosti Frenštátu pod Radhoštěm, obci Lichnov, je 
nově otevřena poradna promovaného psychologa Petra 
Bilského, který pracuje též ve Výchovném ústavu Nový 
Jičín, publikuje a přednáší. Nabízí párové a manželské 
konzultace, poradenství rodinné, výchovné, profesní 
a individuální terapii.
„V rámci setkání s klienty se opírám zejména o své praktic-
ké zkušenosti, které jsem získal nejen jako psycholog, ale 
také jako vysoký manažer či řádový zaměstnanec podniku. 
Smyslem a cílem setkání je pomoci nahlížet na daný pro-
blém z  jiného pohledu. Důležité je věnovat energii jeho 

tvůrčímu řešení – neutápět se v maličkostech, obviňování 
a hledání viníků. Důraz kladu na stanovení životních cílů 
a  hledání nástrojů k  jejich dosažení. V  rámci sezení lze 
provést i  jednoduchou osobnostní diagnostiku formou 
projektivních technik či testů,“ uvádí Petr Bilský.
Mezi nejčastěji probíraná témata poradny psychologa 
patří těžké životní situace, dlouhodobé i krátkodobé osob-
ní a  vztahové problémy, stavy úzkosti, deprese, emoční 
potíže a poradenství při rozvodu včetně uspořádání vzta-
hů s dětmi. Dalšími jsou zlepšení vzájemné komunikace, 
nevěra, žárlivost, osamění ve vztahu, agresivita ve vzta-

hu, posílení sebedůvěry a  sebevědomí, psychosomatické 
potíže, zvládání stresu a nadměrného pracovního vytížení, 
osobní růst a rozvoj či únikové reakce do alkoholu, návyko-
vých látek nebo gamblingu.
Praktický význam má rovněž profesní poradenství pro žáky 
8. a 9. třídy ZŠ a maturitní ročníky SŠ, v rámci něhož jsou 
podrobně vyhodnoceny celkové i dílčí mentální schopnosti 
a důležité osobnostní charakteristiky jednotlivce a doporu-
čen konkrétní studijní obor či zaměření. 
Petr Bilský v tomto měsíci přednáší a vede seminář v Domě 
kultury. (Kontakt: str. 16, akce – str. 19.)	 -red-

Student frenštátského gymnázia si splnil svůj sen
Málokdo má tak blízko k  Mis-
trovství světa silničních moto-
cyklů jako Vojtěch Svoboda, 
student Gymnázia ve Frenštátě 
pod Radhoštěm, jenž si prací 
pro tým Cardion AB Motora-
cing v  čele s  českým motocy-
klovým závodníkem Karlem 
Abrahamem splnil v  pouhých 
šestnácti letech svůj sen.

¢ Vojtěchu, co tě přivedlo 
k  motocyklům, přesněji k  mis-
trovství světa silničních motocy-
klů MotoGP?
Jak už to bývá, k motocyklům mě 
přivedla rodina. Především strýc, 
jenž mě v  roce 2004 vzal poprvé 
na Masarykův okruh, kde se kona-
la Velká cena České republiky.
¢ Jak dlouho se o  MotoGP 
zajímáš?
Podrobně se o  MotoGP zají-
mám přibližně od svých čtr-

nácti let, kdy jsem se rozhodl 
založit internetové stránky www.
motogp-czech.com. Na těch jsem 
prostřednictvím článků, kterých 
jsem napsal více než 2 000, infor-
moval fanoušky mistrovství světa 
o aktuálním dění v MotoGP.
¢ Jaký zážitek pro tebe byl 
doposud tím nejlepším?
Musím říci, že mým nejlepším 
zážitkem bylo setkání s  devítiná-
sobným mistrem světa Valenti-
nem Rossim.
¢ Byl jsi první, který v  České 
republice založil internetové 
stránky zaměřené pouze na 
Mistrovství světa silničních 
motocyklů. Jak tě to napadlo?
Na tuto otázku se mě ptalo mno-
ho lidí, ale já na ni nikdy nedo-
kázal přesně odpovědět. Prvně 
mě tato myšlenka napadla v  létě 
roku 2008. Od té chvíle jsem 
shromaždoval informace, finan-

ce a  hlavně nápady. Výsledkem 
mého několikaměsíčního snažení 
byly stránky, které za dva roky 
navštívilo více než 200 000 lidí.
¢ V  průběhu letošní zimy jsi 
však své internetové stránky 
zrušil. Proč?
Byl jsem osloven vedením brněn-
ského Automotodromu s  nabíd-
kou pracovat pro tým Cardion AB 
Motoracing.

¢ Co tato práce obnáší?
Podstatou této práce je tvoření 
týmových tiskových prohlášení 
během závodních víkendů, jejich 
následné rozesílání médiím 
a  aktualizace týmových interne-
tových stránek.
¢ Tuto práci vykonáváš v pou-
hých šestnácti letech, což zna-
mená, že zároveň studuješ. Jak 
všechno stíháš?

Překvapivě stíhám jak práci, tak 
školu, a to především díky výraz-
né podpoře ze strany vedení fren-
štátského gymnázia.
¢ Ne každému se podaří uspět 
a  dělat to, co má opravdu rád. 
Natož v  šestnácti letech. Mohl 
bys čtenářům poradit, jak 
dosáhnout svých cílů a uskuteč-
nit tak své sny?
Z  osobní zkušenosti mohu říci, 
že pokud chcete dosáhnout svých 
cílů, musíte dané věci obětovat 
vše. Vydané úsilí se vám dříve 
nebo později vrátí, a pokud bude-
te mít štěstí, splníte si tím i  své 
sny.
¢ Děkujeme ti za rozhovor 
a přejeme hodně úspěchů.
Díky.

Text: Spolužáci Šimon 
Novák a Jan Psota, VI. A
Foto: Antonín Kratochvíl
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Frenštátské stíny

Frenštát p. R. zanechal v Krásně nad Kysucou 
výraznou kulturní stopu
V  Krásně nad Kysucou se 
10. a 11. dubna 2011 prezento-
valo v rámci kulturního progra-
mu „Veľkonočné radovánky“ 
přes devadesát účinkujících 
z Frenštátu p. R. a Trojanovic. 
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Domov Hortenzie plný písní
V dubnu se v Domově Hortenzie konalo hudební vystoupe-
ní Zdeňka Černohouze a Mirka Krahulce. V jejich podání 
zaznělo pásmo písní z  období národního obrození – sta-
ropražských, kramářských a lidových ze všech koutů naší 
vlasti, zvláště valašských a  slováckých. Klienti si je mohli 
zazpívat spolu s účinkujícími.

Další akcí byla přednáška MUDr. Pavla Hanzelky na téma 
Nádorová onemocnění v  populaci – prevence a  léčba, 
prostředky přírodní medicíny a  poruchy imunity ve stáří 
a jejich ovlivnění přírodními prostředky.

Martina Škarková

Návštěvníky muzea nadchla 
zbojnická minulost Beskyd
Vyprávění a zpívání o zbojnické minulosti Beskyd nazva-
né „Za zbojníky do hor“ přilákalo dne 5. dubna 2011 do 
frenštátského muzea mnoho zájemců. Etnograf Václav 
Michalička jim přiblížil fakta a objasnil řadu mýtů a pověr. 
Návštěvníci mohli mimo jiné zhlédnout unikátní exponát 
zbojnického „obušku“ ze 17. století a domnělý Ondrášův 
meč se záhadnými nápisy na rukojeti, které budou teprve 
podrobeny odborné analýze a možná pak promluví o jeho 
původnosti. Náladu setkání dokreslil rázovitý gajdoš Petr 
Sovják z Neubuze.	 Petr Drkula

Pod širým nebem i  v  Domě 
kultury úspěšně vystoupily 
frenštátské folklorní soubory, 
orchestry Základní umělecké 
školy i pěvecký sbor Garrendo. 
Dvoudenní „Veľkonočné rado-

vánky“ se uskutečnily v  rámci 
programu přeshraniční spo-
lupráce „Spoločné korene – 
spoločná budúcnosť“, který je 
realizován za podpory Evrop-
ské unie.	 Marian Žárský

Společnosti Online Investment Group nic neplaťte

Na Sdružení obrany spotřebi-
telů Moravskoslezského kraje 
se v současnosti obrací poško-
zení a vystrašení spotřebitelé, 
kteří dostávají emailové zprá-
vy od společností BIB Services 
s.r.o., jež jedná v  zastoupení 
společnosti Online Invest-
ment Group Ltd. s  vymáhá-
ním pohledávky.
Ta jako své sídlo uvádí Seychely 
a provozuje mj. internetový por-
tál www.ms-2010.sk. Na těchto 
stránkách probíhala v  době 
konání Mistrovství světa ve fot-
bale soutěž o značkovou elektro-
niku. Zájemce o účast v soutěži 

byl po zodpovězení soutěžních 
otázek vyzván k vyplnění regis-
tračního formuláře s  osobními 
údaji a  k  akceptaci všeobec-
ných obchodních podmínek. Po 
nějaké době začala společnost 
elektronicky rozesílat faktury 
s  požadavkem platby několika 
desítek euro. 
Podobná situace se nyní opaku-
je. Spotřebitelé jsou vyzýváni 
k zaplacení těchto pohledávek, 
včetně penále, společností BIB 
Services, s. r. o., která jedná 
v  zastoupení společnosti Onli-
ne Investment Group Ltd., 
a  v  případě nezaplacení hrozí 
spotřebitelům soudním říze-
ním a následnou exekucí.
SOS Moravskoslezského kraje 
poškozené spotřebitele uklid-
ňuje, doporučuje jim, aby se 

nenechali těmito výhrůžkami 
zastrašit, na výzvy nijak nerea-
govali a rozhodně nic neplatili. 
Jedná se o  nátlak, který není 
nijak právně podložen. V  drti-
vé většině případů totiž nedo-
šlo k  uzavření platné smlou-
vy a  spotřebitelům nevznikl 
závazek k  jakékoli platbě. 
O  oprávněnosti požadavku 
Online Investment Group Ltd. 
může rozhodnout pouze soud 
v  občanskoprávním řízení, 
a  že by se společnost na něho 
obrátila, je velmi nepravděpo-
dobné.
Poradna Sdružení obrany spo-
třebitelů pracuje také ve Fren-
štátě p. R., a to každou druhou 
středu v  měsíci od 13.00 do 
16.00 h. (tel. 556 833 270).

Marcela Reichelová

Někdo zapomněl zamknout
V době od 9. dubna 2011 do 5.30 hodin následu-
jícího dne vnikl neznámý pachatel bez zjevného 
použití násilí do společné kolárny panelového 
domu čp. 332 na ulici Fr. Horečky ve Frenštátě 
p.  R. Odcizil pánské horské jízdní kolo značky 
Olpran černé barvy a neznámého výrobního čís-
la. Kolo nemělo blatníky ani osvětlení. Majitel 
odhadl škodu na deset tisíc korun.

Žací sezona začíná
V době od 12.00 hodin dne 28. března 2011 do 
15.00 hodin následujícího dne ve Frenštátě p. R. 
v ulici U Nového světa vnikl dírou v plotě nezná-
mý pachatel na pozemek s garáží čp. 676. V zad-
ní části garáže se pokusil vypáčit dveře. Ty však 
odolaly – pouze je poškodil. Nevzdal to a zkusil 
boční dveře. Ty se ukázaly slabší, a tak vnikl do 
garáže, odkud odnesl křovinořez zn. Oleo-Mac, 
typ OM725 T oranžové barvy, výrobního čísla 
IM094600450 v hodnotě čtrnáct tisíc korun.

Majitelka asi někoho naštvala
V noci z 29. na 30. března 2011 ve Frenštátě p. R. 
na Sídlišti Beskydském před domem čp. 1208 
někdo úmyslně poškrábal nezjištěným před-
mětem lak na zaparkovaném osobním motoro-
vém vozidle Mercedes Benz. Do tmavě červené 
metalízy, na všechny obvodové díly karoserie 
kromě střechy, včetně předních světlometů, 
vyryl nezjištěným předmětem nepravidelné rýhy 
o tloušťce jeden mm. To jej asi neuklidnilo, a tak 
automobil ještě několikrát nakopl a  způsobil 
prohlubeň o hloubce jeden cm a průměru deseti 
cm v levé zadní části vozidla, v dolní části pátých 
dveří vozidla. Navíc vyrobil osmicentimetro-
vou prasklinu na zadním plastovém nárazníku. 
Majitelce vozu tak způsobil podle odhadu škodu 
nejméně třicet tisíc korun.

Muž řídil opilý
Těsně po půlnoci 22. března 2011 zadržela poli-
cejní hlídka ve Frenštátě p. R. ve Školské čtvrti 
osobní motorové vozidlo značky Škoda Felicia. 
Městští policisté zpozorovali, že jeho řidič, který 
ujel nejméně 500 metrů, svůj vůz zcela nekon-
troluje, a  mohl by ohrozit život nebo způsobit 
značnou škodu na majetku. Policisté dali řidiči 
dýchnout do přístroje Lifeloc FC 20 a  naměřili 
mu 2,45 promile alkoholu v dechu. Po několika 
minutách provedli druhou zkoušku policisté 
České republiky, pro změnu přístrojem Dräger, 
a naměřili 2,43 promile alkoholu v dechu. Řidič 
s naměřenými hodnotami souhlasil. 

Ochranka zadržela notorického zloděje
Kolem poledne 19. března 2011 byl ve Frenštá-
tě p. R. při odchodu z prodejny Albert zadržen 
pracovníkem bezpečnostní agentury muž, kte-
rý prošel pokladnou bez zaplacení. Za mikinou 
měl přitom nastrkáno dvanáct konzerv Rio 
Mare různých druhů v  celkové hodnotě přes 
tisíc korun. Přivolaní policisté zjistili, že muž 
byl v  posledních třech letech za podobný čin 
potrestán rozsudkem Okresního soudu ve Frýd-
ku-Místku k  trestu obecně prospěšných prací 
v trvání 300 hodin. Zboží bylo vráceno neporu-
šené zpět do prodeje.	 -pka-
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Fotbal, facebook, fantasy:
Mozaika zájmů v dílech
dětských literátů
Poslední den měsíce března uzavřela Měst-
ská knihovna ve Frenštátě pod Radhoštěm 
tradiční literární soutěž pro mladé tvůrce. 
Ve třech tematických okruzích (využívání 
facebooku – jak by měl vypadat svět, ve 
kterém bychom chtěli žít – vzory, podle 
kterých bychom chtěli řídit své osudy) se jí 
zúčastnilo sedmnáct soutěžících.
Porota ve složení Milada Gajdošíková, Eva 
Blažková, Jana Staníková, Petr Ondryáš 
a Richard Sobotka kladla důraz na obsaho-
vou stránku soutěžního příspěvku, na jeho 
zpracování a  v  neposlední řadě na tvůrčí 
myšlenku soutěžícího. 
Čestné uznání udělila Marku Kuncovi za 
tematické zpracování obdivované osob-
nosti, kterou si vybral za svůj vzor. Je jí 
člověk mimo velkou mediální sféru – fot-
balista Daja Petržela. Na třetí místo porota 
zařadila dvě soutěžní práce. Jan Tesař píše 
o facebooku, nejznámější sociální síti. Prá-
ce Kateřiny Burianové je světem neohrani-
čené fantazie s hlavní postavou čarodějnice 
Sebastian. Druhé místo získala Drahoslava 
Máchová za svůj upíří příběh. 

Frenštátská výročí
Květen 2011

Střípky z infocentra

¢ 11. 5. 1941 – Uplyne 70 let od narození MUDr. Ladisla-
va Pilaře – dlouholetého reprezentačního lékaře běžců na 
lyžích, nositele titulu Euroloppet master v běhu na lyžích.

¢ 12. 5. 1856–8. 1. 1926 – Připomínáme si 55 let od na-
rození a 85 let od úmrtí Jiřího Felixe – učitele, publicisty 
a vlastivědného pracovníka narozeného ve Frenštátě p. R. 
Od roku 1883 zde učil a později vedl obecnou a měšťanskou 
dívčí školu. Byl spoluzakladatelem frenštátského Sokola 
(1890) a  autorem jeho dějin, jedním z  nejvýznamnějších 
sběratelů artefaktů mizející valašské kultury, z  nichž řada 
byla součástí valašské expozice Národopisné výstavy čes-
koslovanské v  Praze 1895 a  základem sbírky frenštátské-
ho muzea. Jde též o  jednoho z  autorů Vlastivědy morav-
ské a  spoluautora prací Město Frenštát pod Radhoštěm, 
Frenštátský okres, Hrad Hukvaldy a  Památník T. J. Sokol 
ve Frenštátě, autora divadelní hry Pod Javorníkem a nere-
alizovaného filmového námětu Pod Radhoštěm. Překládal 
z polštiny a roku 1993 obdržel in memoriam Cenu sv. Mar-
tina.

¢ 15. 5. 1901 – Uplyne 110 let od úmrtí Aliose Pelikána 
– hudebníka narozeného 21. 6. 1809 ve Frenštátě p.  R. 
Absolvoval učitelský kurs v Olomouci a od roku 1826 půso-
bil ve Frenštátě p.  R. jako učitelský pomocník a  od roku 
1840 jako učitel. V roce 1844 převzal po otci funkci ředitele 
kůru, jímž byl do roku 1891. Těšil se velké úctě a vychoval 
celou hudební generaci. V roce 1880 byl vyznamenán stří-
brným křížem.

¢ 19. 5. 1931 – Uplyne 80 let od úmrtí Adolfa Hrstky – 
společenského pracovníka narozeného 7. 3. 1864 v Heřma-
nově Městci-Klešicích. Byl lékařem ve Frenštátě p. R., kde 
se zasloužil o  vznik Matice školské, založil Klub českých 
turistů, inicioval opravu štramberského hradu, pracoval 
v  Muzejní a  průmyslové jednotě, inicioval vznik Sokolské 
jednoty, v  roce 1898 vydal Album Valašska a  v  roce 1903 
založil časopis Lubina. Ve Štramberku, kde byl radním 
i  starostou, vybudoval Národní sad s  bustami osobností 
české historie. V  roce 1915 byl odsouzen a  do roku 1917 
nesměl město opustit. V roce 1925 přednesl na konferenci 
valašských umělců referát na téma Organizace kulturního 
života na Valašsku.

¢ 24. 5. 1951 – Uplyne 60 let od narození Petra Altrich-
tera – dirigenta narozeného ve Frenštátě p.  R. Studoval 
na ostravské konzervatoři a  na brněnské JAMU. V  letech 
1978–1982 působil u Státního symfonického orchestru ve 
Zlíně, potom v Pardubicích. Čtyři roky byl dirigentem Stát-
ní filharmonie Brno a nakonec šéfdirigentem Symfonické-
ho orchestru hlavního města Prahy FOK.

¢ 30. 5. 1876 – Uplyne 135 let od úmrtí Josefa Jandy, na-
rozeného 8. 3. 1811 ve Frenštátě p. R.
Byl zde lékařem a veřejným pracovníkem. Psal si rukopis-
nou kroniku, které užil Jiří Felix v  monografii o  Frenštá-
tu a  okolí. Působil též jako předseda Střeleckého spolku 
a  založil Pamětní knihu města Frenštátu, kterou vedl do 
roku 1875. 

Kolektiv pracovníků
TIC Frenštát p. R.

První místo a  tedy vítězství v  literární 
soutěži porota udělila Ladě Chromelo-
vé. Autorka staví do protikladu vysněný 
a  absolutně dokonalý svět se světem reál-
ným, plným nejrůznějších obtíží. Její pří-
běh, jehož plné znění zveřejňujeme, vyja-
dřuje dobrou, kompaktní myšlenku a  je 
velmi dobře napsaný.
Vítězové byli odměněni dárky a  knihami. 
Už nyní je připravován další ročník lite-
rární soutěže pro mladé tvůrce, kteří svou 
prací těší sebe i čtenáře.

Richard Sobotka

Takový svět kdyby byl
Vítězná práce 

Svět, ve kterém bych se ráno 
probudila a hned věděla, že 
den bude krásný, po cestě 
potkala nejlepší kamarády 
a  nepotkala žádné nepřá-
tele, kde by pro mě vždyc-
ky přijel speciální taxík 
a  odvezl do školy, kdy při 
cestě přes dvůr bych cítila 
vůni pekárny s  nejlevnější-
mi cenami a nejchutnějšími 
rohlíky a  kde by ve škole 
končily kamenné schody 
a  byly tam jen jezdící. Pak 
by jen člověk usedl do vlast-
ního gauče a řekl, o čem by 
si dneska chtěl s  učitelem 
povídat. Přestávky by nemě-
ly konce, všude by všechno 
hrálo barvami. Oběd by byl 
v  luxusní restauraci s výbě-
rem na každý den z nejméně 
pěti jídel. Den by pokračo-
val s  kamarády na zrovna 
vysněném místě, třeba na 
obrovském skateboardo-
vém hřišti nebo mezi obrov-
skými jahodami, také třeba 
jenom v  krásném lese ane-
bo ve velkém obchoďáku, 

možností by bylo nekoneč-
no. Večer by byl sestavený 
v domácím režimu s večeří, 
večerní televizí a  dlouhým 
krásným spánkem a  kolo-
běh by šel odznova podle 
mých představ.
A  tak můžu s  určitostí říct, 
že takový svět, kdyby byl, 
bych nechtěla. Přes všech-
ny ty lákavé představy, přes 
všechny ty změny ulehčující 
život, přes nekonečnou fan-
tazii musím říct ne. Myslím 
si, že by mě tak jednoduchý 
a  vysněný život nebavil. 
Možná vyzkoušet si to na 
tři dny by stálo za to, ale 
abych v  něm žila, vyrůstala 
a  stárla? To bych musela 
odmítnout. Co bych dělala 
s  klidným volným časem? 
Jak bych vypadala, kdybych 
každé ráno neběhala na bus 
a vozila se i po pár schodech 
do třídy? A jaká bych asi ve 
skutečnosti byla? Jak bych 
se chovala k  ostatním? Při 
kladení těchto otázek radši 
ani nemyslím na odpovědi. 

Tenhle svět mě baví, člo-
věk nikdy neví, s čím přijde 
zítřek, jaké mu přichystá 
překážky a kdy bude muset 
klesnout úplně na dno, aby 
se mohl znovu odrazit. Jsem 
ráda za uspěchaný život, 
kdy nevím, kam dřív skočit. 
V  klidném a  nudném světě 
bych žít nechtěla. 
Jediné, co bych však ráda 
změnila na světě, kdyby to 
šlo, by byly války. Zbyteč-
né životy, zbytečné ničení 
památek a  zbytečné zkla-
mání. Ale s  tím se musí-
me asi vyrovnat a  naučit 
žít. Protože spory ze světa 
nikdy nevymizí a  jen někdy 
jsou utišeny v  klidu a  jindy 
vybouřeny válkou.
Kdyby takový svět byl? 
Mamka mě vždy učila, že 
žádné kdyby není a že mám 
brát věci takové, jaké jsou. 
A  tak se tím řídím a  žád-
ný Svět Kdyby není a  jsem 
docela spokojena s  nyněj-
ším světem.

Lada Chromelová
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Přijímejte digitální vysílání 
vašich oblíbených
televizních stanic

Dne 30. dubna 2011 byl ve vašem regionu
spuštěn digitální signál komerčních televizí

Firma Martin Liška – INSAT 
Vám nabízí 

montáže anténních systémů pro individuální příjem
i systémů společných televizních antén, měření signálu, 

poradenství v oblasti digitálního příjmu, montáže 
satelitní TV techniky, zabezpečovacích systémů,

el. požární signalizace a počítačových sítí

Martin Liška
Na Výsluní 343, 741 01 Nový Jičín

Tel. 603 727 143, e-mail: insat@email.cz
www.insat-nj.cz, IČ: 69194637

N E P Ř I J D E Š  –  N E V Í Š
Jak snížit, popř. zvýšit váhu, jak získat více energie…

Minikurz optimálního životního stylu ZDARMA!!!
PRO TERMÍNY VOLEJTE – 725 447 298, 737 009 856

 Frenštát pod Radhoštěm a okolí
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Psychologické poradenství a diagnostika

Mgr. Petr Bilský
Lichnov, Dolní dráhy 511

Tel. 732 279 215	 psychologPB@seznam.cz	 IČ: 60302801

Párové, manželské, rodinné a výchovné konzultace, individuální terapie 
Délka 1–1,5 hodiny. Cena za jednu osobu: od 200 Kč (děti zdarma)

Profesní poradenství pro žáky a studenty
Délka cca 4 hodiny. Celková cena včetně závěrečného pohovoru: 1 000 Kč
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LITÉ BETONOVÉ PODLAHY 
AGREGÁTEM

Provádíme polosuchou nivelační metodou
Návštěva a vyměření objektu zdarma

CENA 120 Kč/m2

Garantujeme nejvyšší jakost, záruka 2 roky
Kontakt 24 hodin denně – 733 430 840

www.wylewkinet.eu.interia.pl

OMÍTKY
sádrové i cemento–vápenné

CENA 120 Kč/m2

Kontakt 24 hodin denně
733 430 840

www.wylewkinet.eu.
interia.pl
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Frenštátská lesní a. s.
nabízí prodej

palivového dříví buk
štípaného a kráceného
v metrových délkách
(možno i kratšího)
Po dohodě zajišťujeme také

nakládku a dopravu

Tel. 556 835 014, 777 751 414, 734 411 181

Skříně na míru s posuvnými dveřmi
Kuchyňské linky – bytový nábytek

Uspořádání dle Vašeho přání – široký sortiment typů a barev
montáž za 1 den – grafický návrh ve 3D – cenově výhodné řešení

U Abácie 216, Valašské Meziříčí
tel. 603 150 653 • www.halasta.cz

• odvoz a zneškodnění stavebních a demoličních odpadů
• odvoz a zneškodnění ostatních a nebezpečných odpadů

• vývoz septiků a žump 
• pronájem kontejnerů a sběrných nádob

Kontakt: 558 675 898
AVE CZ odpadové hospodářství s. r. o.

provozovna Frýdlant nad Ostravicí • www.avecz.cz • frydlant@avecz.cz
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Muzeum ve Frenštátě p. R.
výstavy a programy 

JAN FUXA
Foto-grafické obrazy

Výstavní síň Muzea ve Frenštátě pod Radhoštěm

Výstava potrvá do 5. června 2011

ŽIVOT A DÍLO ALBÍNA 
POLÁŠKA
repríza výstavy dokumentů

Potrvá do 30. října 2011
Přednášková síň Muzea ve Frenštátě pod Radhoštěm

Otevírací doba muzea:
úterý – pátek 9.00–12.00, 13.00–16.00
sobota a neděle 9.00–15.00 
www.muzeumfrenstat.cz

tel. 603 450 710
556 836 309

Plán akcí T. J. Frenštát p. R.
Květen 2011

Běh na lyžích
• Úterý 10. 5. 2011 v 17.00 h.: tělocvična u hotelu Beskyd
Přes mosty – přespolní běh pro příchozí (4 km)

Tenis
• Sobota 7. 5. 2011 v 9.00 h. na tenisových kurtech
T. J. Frenštát p. R.–TK Příbor B, dospělí
• Sobota 28. 5. 2011 v 9.00 h. na TK
T. J. Frenštát p. R.–TO T. J. Optimit Odry, dospělí

Turistika pro seniory:
• Středa 11. 5. 2011 v 6.20 h. z nádr. ČD
Sk. A: vlakem do Kopřivnice, pěšky Lubina, Hukvaldy, Měrkovice,
Zvonářka, Frenštát p. R. – 17 km
Sk. B: jako A, od Zvonářky odjezd busem – 10 km
• Středa 25. 5. 2011 v 7.00 h. od Sokolovny
Sk. A: Busem St. Ves n. O., pěšky Brušperk, Staříč, Olešná, Frýdek-
Místek, vlakem zpět do Frenštátu p. R. – 17 km
Sk. B: stejně jako A, z Olešné busem do Frýdku-Místku – 12 km

Nabídka pro
volný čas
(členové Orla zvýhodněni)

a Křesťansko-sociální spolek
Vodní 435, 744 01 Frenštát p. R.

Cvičení žen i mužů
Vedoucí: Anna Kriglerová
Zápisné: 20 Kč 
Schůzky: úterky 18.00–19.30 h.

Keramika pro děti (od 6 let)
Práce s hlínou a glazurami
Vedoucí: Svatava Svíčková
Zápisné: 30 Kč
Schůzka: 5. a 19. 5. od 15.00 h.

Cvičení rodičů s dětmi
Pro předškoláky
Vedoucí: Gabriela Golasová, 
školená lektorka, zápisné: 20 Kč
Schůzky: úterky 16.00–17.30 h.

Scholička
Příprava dětí na sborový zpěv 
Vedoucí: Věrka Chovancová 
Schůzka: každý pátek od 16.00 h.

Stolní tenis
Vedoucí: Jaromír Gryžboň
Zápisné: 20 Kč
Schůzky: neděle 18.00–19.30 h.

Misijní klubko
Pro děti do 15 let
Vedoucí: Věrka Chovancová
Schůzky: pátky od 16.00 h.
www.misijniklub.estranky.cz

Schola (sborový zpěv)
Vedoucí: Anežka Kubenková
Schůzka: neděle od 10.00 h. 

Krytý bazén Frenštát p. R.
Provoz krytého bazénu v květnu 2011, tel. 556 836 240

po 6.30–13.00 14.00–16.00 18.00–21.00

út 6.30–13.00 14.00–16.00
18.00–19.00 aquaerobik

19.00–21.00

st 6.30–13.00 14.00–15.00 důchodci 15.00–21.00

čt 6.30–13.00 14.00–16.00 18.00–21.00

pá 6.30–13.00 14.00–16.00 18.00–21.00

so, ne 10.00–19.00

Každý první čtvrtek v  měsíci bazén uzavřen – sanitární 
den (5. května 2011). V  pondělí, středu a  pátek v  době 
školního vyučování od 8.00 do 12.15 h. je k dispozici ke 
koupání jen polovina velkého bazénu.

ZUŠ Frenštát p. R.

Dovolujeme si vás pozvat na kon-
certy a další akce:

¢ 18. května, sál Kina 17.00 h. 
Závěrečný koncert ZUŠ
Přijďte si poslechnout i  zhlédnout 
tradiční i netradiční hudbu v podá-
ní sólistů, kapel i  orchestrů ZUŠ. 
Nebudou chybět ani taneční čísla 
a  ve foyer Kina práce žáků výtvar-
ného oboru.

Čajovna Magnolia
Středa 4. května 2011 v 18.00 hodin 
Nada Shakti: Můj život s himálajskými mistry – zpívání, 
mantry a povídání o její nové knize

Hluboké sdílení našich životních cest. Povídání o  její nově vydané knize 
Můj život s himálajskými mistry. Díkůvzdání, oslavné písně a mantry Indie 
zpívané v sanskrtu. Všichni jsou vítáni, těšíme se na společný bohatý večer, 
který nám může dát novou inspiraci do života. Vstupné 50 Kč.	 -ov-

MC Klubíčko – květen 2011
3. 5. út	 Maminkovská kavárnička (plánování programu na červen + 

malé překvapení)
4. 5. st	 Cvičení na míčích v 17.30–18.30
5. 5. čt	 Výroba dárečků pro maminky (pomůcky – kulaté krabičky od 

sýrů vezměte s sebou)
10. 5. út	 Výlet na frenštátskou jízdárnu (sejdeme se v 9.00 h. u Charity, 

při nepříznivém počasí změna programu) 
11. 5. st	 Cvičení na míčích v 17.30–18.30
12. 5. čt	 Loutkové divadlo – Příhody Aničky, začátek v 10.00 h.
17. 5. út	 Kdo si hraje venku, nezlobí (při nepříznivém počasí změna 

programu)
18. 5. st	 Cvičení na míčích v 17.30–18.30
19. 5. čt	 Hrátky venku u aquaparku, trojkolky, odrážedla, kola s sebou 

+ drobné hry (sejdeme se v 9.00 h. u Charity, při nepříznivém 
počasí změna programu)

25. 5. st	 Cvičení na míčích v 17.30–18.30
24. 5. út	 Batikujeme v mikrovlné troubě (vezměte si trička s sebou)
25. 5. st	 Cvičení na míčích v 17.30–18.30
26. 5. čt	 Setkání s pejsky – canisterapie
31. 5. út	 Vyrábění drobných šperků z korálků
Změna programu vyhrazena!

MC klubíčko je členem sítě mateřských center ČR.
Charita Frenštát pod Radhoštěm, Kostelní ul. 15 (1. patro nad cukrárnou 
„U Zvonu“), kontakt na mateřské centrum: Katka 736 668 673,
www.frenštát.caritas.cz, klubicko.frenstat@caritas.cz
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W 556 835 098, 602 845 754
e-mail: kino@mufrenstat.cz W 556 835 397

www.kulturafrenstat.cz

W 556 836 491

Frenštát pod Radhoštěm

V neděli 1. a v pondělí 2. května v 19.30 h.

DILEMA

Film USA s titulky

Jeden je technický génius, druhý umí jeho 
vynálezy šikovně prodat. Jeden je ženatý, dru-
hý to chystá, ale jeden přistihne jeho nastá-
vající in flagranti s  atraktivním svalovcem. 
Má o tom říci kamarádovi? Né!!! • Do 12 let 
nevhodný, 111 minut, vstupné 65 a 70 Kč.

V úterý 3. a ve středu 4. května v 19.30 hodin

SVĚTOVÁ INVAZE

Film USA s titulky

Po mnoho let byly zaznamenány případy 
pozorování UFO po celém světě. Ale v  roce 
2011 je země napadena neznámými silami… 
• Pro mládež do 12 let nevhodný, 112 minut, 
vstupné 75 a 80 Kč.

Ve čtvrtek 5. května 2011 v 19.30 hodin

PROJEKT 100: PUŠKVOREC

Polský film s titulky

Legendární režisér Andrzej Wajda se ve svém 
nejnovějším filmu Puškvorec již počtvrté vra-
cí k próze klasika polské literatury Jarosława 
Iwaszkiewicze. • Mládeži do 15 let nepřístup-
ný, 83 minut, vstupné 60 a 65 Kč.

Od pátku 6. do neděle 8. května v 17.00 h.

FIMFÁRUM – DO TŘETICE
VŠEHO DOBRÉHO

Český animovaný film

V  novém Fimfáru jsou vedle tradičních fim-
fárovských tvůrců (Vlasty Pospíšilové a Petra 
Poše) začínající tvůrci, pro které je to pří-
ležitost prokázat talent a ukázat poprvé svoje 
nadání divákům v českých kinech i v zahrani-
čí. • Přístupný, 75 minut, vstupné 75 a 80 Kč.

Od pátku 6. do neděle 8. května v 19.30 h.

SPRÁVCI OSUDU

Film USA s titulky

Ambiciózní thriller podle povídky Philipa 
K. Dicka naznačuje, že svět může být místem, 
kde pro náhodu není místo a  s  osudy lidí si 
pohrávají pánové v  klobouku. • Do 12 let 
nevhodný, 106 minut, vstupné 65 a 70 Kč.

V úterý 10. a ve středu 11. května v 19.30 h.

ODCHÁZENÍ

Český film

Světově uznávaný dramatik a  politik Václav 
Havel se poprvé stal režisérem, aby převedl 
na filmové plátno úspěšnou hru. • Mládeži 
přístupný, 94 minut, vstupné 70 a 75 Kč.

Od pátku 13. do neděle 15. května v 17.00 h.

MEDVÍDEK PÚ

Animovaný film USA v českém znění

Nový snímek divákům znovu nabízí možnost 
bavit se ve společnosti „přihlouplého Medvě-
da“ a  jeho přátel Tygra, Králíčka, Prasátka, 
Sovy, Klokanice, Klokánka… a  pochopitelně 
také Ijáčka, který ztratil ocásek. • Mládeži pří-
stupný, 60 minut, vstupné 75 a 80 Kč.

1. 5. Kolo, kolo, kolotoč IV – turnaj
Pro všechny turnaj ve stolním tenise – hře zvané 
kolotoč. Neseďte doma, přijďte se hýbat a poba-
vit. Sraz hráčů v  10.00 hod. v  aule CVČ Astra. 
Předpokládaný konec nejpozději v  13.00 h., 
startovné: 10 Kč / osoba. Více: M. Podžorný, tel. 
736 480 463, e-mail: podzorny@astrafren.cz

4. 5.	Tvoříme pro maminku k svátku
Co takhle vyrobit vlastníma rukama malý dárek 
nebo přání mamince a udělat jí tím alespoň jed-
nou v  roce radost? Rádi vám pomůžeme, CVČ 
Astra 15.00–18.00 h., vstupné: 10 Kč. S. Šruba-
řová, tel. 736 480 459, srubarova@astrafren.cz 

9. 5.	Divadelní premiéry
ZÚ CVČ Astra Zvoneček uvede divadelní hru 
Něco z  Alenky, ZÚ CVČ Astra Zvonek uvede 
divadelní hru Dobrodružství Toma Sawyera. 
J. Hauser tel. 736 480 464, hauser@astrafren.cz

11. 5. Batikujeme
Přijďte si vyrobit originální doplněk technikou 
batikování. S  sebou: tričko, šátek, tílko apod. 
CVČ Astra od 15.00 do 18.00 h., cena: 10 Kč 
/ 1 kus. Více: S. Šrubařová, tel. 736  480  459, 
e-mail: srubarova@astrafren.cz

14. 5. Den rodiny
Oslavte s  námi mezinárodní den rodiny 
a přijďte ve 14.00 h. do CVČ Astra Frenštát p. R. 
Zábavné odpoledne plné her, zábavy a  soutěží. 
Více: I. Golichová, tel. 736  480  462, e-mail: 
golichova@astrafren.cz

21. 5. Taneční podložky
Taneční odpoledne na tanečních podložkách. 
Skákání po špičkách do rytmu hudby. CVČ 
Astra od 15.00 do 18.00 h., vstupné: 10 Kč. 
Více: S. Šrubařová, tel. 736  480  459, e-mail: 
srubarova@astrafren.cz

27. 5. Den dětí s Continentalem
Tradiční oslavy dne dětí ve spolupráci s  MěKS 
proběhnou na náměstí od 13.00 do 17.00 h. 
Více: I. Golichová, tel. 736  480  462, e-mail: 
golichova@astrafren.cz

24. 5. Turnaj v power goal game
Turnaj o  putovní pohár starostky města Fren-
štátu p. R. Pro všechny „kopáče“, co mají chuť 
zažít něco netradičního. M. Podžorný, tel. 
736 480 463, e-mail: podzorny@astrafren.cz

KOUZELNÁ HLÍNA
Každý čtvrtek od 17.00 do 19.30 h. Vstupné: 
rodič + dítě 50 Kč / děti 20 Kč / dospělí 40 Kč

NETPŮDA
Surfování na internetu pro děti a  mládež zdar-
ma. Každé úterý od 15.30 do 17.30 h.

4. 5. Marie Plotěná, drásané pastely, 
17.30 h., VS A. Poláška

Výstava potrvá do 26. 5. 2011

6. 5. ECHO MFOF, malý sál DK

Projekt Mezinárodní festival outdoorových 
filmů divákům opět připravil projekci vítěz-
ných filmů svého loňského 8. ročníku. Filmy, 
které budou uvedeny v rámci ECHA:
1. blok od 17.00 h.: On the trail of Ghengis 
Khan / Po stopách Čingischána, Ecce ach 
maco, Poslední lovci
2. blok od 19.30 h.: The Asgard Project, 
Brahmaputra, Alone on the wall / Sám ve stěně
Bližší informace o  filmech na www.kultura-
frenstat.cz nebo na www.mfof.cz. Vstupné: 
50 Kč 1 filmový blok / 80 Kč 2 filmové bloky.

11. 5. Jak se zbavit čerta, Kino 

Dopolední činoherní představení pro školy.

13. 5. TOXIQUE, 19.00 h., velký sál DK

Česká hudební skupina, která se výrazně pro-
sadila na české hudební scéně v roce 2008 se 
svým debutovým albem Toxique. Předprodej 
v kanceláři DK a v IC města. Vstupné: 180 Kč.

20. až 
21. 5.

Setkání cimbálových muzik 
Valašského království, náměstí

Čtvrtek 19. 5. – Dům kultury: Otevření výsta-
vy dětských kreseb žáků frenštátských škol. 
Pátek 20. 5. – náměstí: od 14.30 h. – koncert 
pěveckých žákovských sborů, Setkání dět-
ských lidových hudeb, Folklor trochu jinak, 
skupina historického šermu
Sobota 21. 5. od 8.30 h. – řemeslný jarmark, 
dechová hudba, orchestry ZUŠ, Setkání CM 
Valašského království a hostů, Vstoupení kar-
patských lidových hudeb, VUS Ondráš

23. 5. Beseda s  Robertem Zárubou, 
17.00 h., Kino

Za dobu práce v  České televizi komentoval 
různé sporty na stovkách sportovních akcí. 
Vstupné: 50 Kč.

27. 5. Frenštátský Den dětí s Continen-
talem, od 13.00 h., náměstí

Den dětí plný soutěží, hudby, tance, malování, 
který zakončíme diskotékou s Heidi Janků.

28. 5. Kácení máje, 9.30 h. náměstí

Vystoupí Albatros a VSPT Radhošť z Trojanovic.

Městská knihovna
4. 5. Tunguzka, blízké průlety těles, 

17.00 h., malý sál DK

Přednáška L. Šmelcera z Hvězdárny ve Valaš-
ském Meziříčí. Přednáška byla přesunuta 
z dubna 2011 z technických důvodů. 

9. 5. Výstava k 60. výročí Horské služ-
by v Beskydech, prostory městské 
knihovny 

Výstava potrvá do konce května a  nebude 
zahájena vernisáží.

19. 5. Přednáška psychologa Petra 
Bilského, 18.00–20.00 h., malý 
sál DK 

Stresujeme se zcela zbytečně – stres jako civi-
lizační choroba.

Od pátku 13. do neděle 15. května v 19.30 h.

LONDÝNSKÝ GANGSTER

Britský film s titulky

Po třech letech strávených za mřížemi, Mit-
chel (Colin Farrell) opouští věznici s dobrými 
úmysly. Ale když potká starého přítele Billyho 
(Ben Chaplin), gangstera, který se zrovna 
ohlíží po nějaké práci, Mitchel se k němu při-
pojí výměnou za místo k bydlení. To nemůže 
dopadnout dobře… • Mládeži do 15 let nepří-
stupný, 103 minut, vstupné 75 a 80 Kč.

Od pátku 20. do neděle 22. května v 17.00 h.

MÁMA MEZI MARŤANY

Animovaný film USA v českém znění

Devítiletý Milo zjistí, jak moc potřebuje svoji 
maminku, když ji unesou Marťané, kteří plá-
nují, že ukradnou její „maminkovství“ pro 
své vlastní potomky. • Mládeži přístupný, 88 
minut, vstupné 70 a 75 Kč.

Od pondělí 23. do středy 25. května v 19.30 h.

POUTA

Český film

Film o  příslušníkovi STB a  jeho pocitech 
a  životě v  roce 1982. Snímek získal pět čes-
kých lvů (nejlepší film 2010, režie, herec 
v hlavní roli – Ondřej Malý, scénář, kamera) 
a osm dalších nominací. • Do 12 let nevhod-
ný, 145 minut, vstupné 65 a 70 Kč.

Ve čtvrtek 26. a v pátek 27. května v 19.00 h.

CESTA KOLEM SVĚTA ZA 80 DNÍ

Představení Těšínského divadla

Předplatné a info v IC města, tel. 556 836 916

V sobotu 28. a v neděli 29. května v 19.30 h.

KRÁLOVA ŘEČ

Britský film s titulky

CVČ

Změna programu vyhrazena

28. 5. Sobotní seminář psychologa 
Petra Bilského, 9.00–14.00 h., 
městská knihovna

Chci něco říct, ale nevím jak, poslouchám, ale 
nerozumím. Komunikace v rodině, v zaměst-
nání a ve společnosti. Komunikační možnosti 
sebeprosazení, praktická cvičení, psychohry. 
Přihlášky na tel. 556 801 136, 556 835 670.

S pomocí přítele Loguea, rodiny, vlády a Win-
stona Churchilla král překoná koktání a pro-
nese zásadní řeč v rádiu, která inspiruje ang-
lický lid a  spojí jej ve válečné bitvě. Snímek, 
který osm nominací přetavil na čtyři cenné 
sošky. • Pro mládež do 12 let nevhodný, 118 
minut, vstupné 65 a 70 Kč.

V úterý 31. května a ve středu 1. června  v 19.30 h.

HLAVNĚ NEZÁVAZNĚ

Film USA s titulky

Ema a  Adam se dohodnou na nezávazných 
setkáních, při kterých půjde jen a  jen o  sex. 
Jenže všechna dohodnutá pravidla platí jen 
do chvíle, než je jedna ze stran poruší. A  to 
je jen otázka času… • Pro mládež do 12 let 
nevhodný, 112 minut, vstupné 65 a 70 Kč.

PŘEDSTAVENÍ PRO DĚTI:

Ve středu 11. května 2011 ve 13.30 hodin

KRAKONOŠ A PYTLÁK

Mládeži přístupný, 66 minut, vstupné 10 Kč. 

Ve středu 25. května 2011 ve 13.30 hodin

KAMARÁD KRTEČEK

Mládeži přístupný, 65 minut, vstupné 10 Kč.

Změna programu vyhrazena
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Počátek června vybarví festival mažoretek, 
srdečně vás zveme

Zahájen bude průvodem a po dvaceti minutách 
začnou vystoupení jednotlivých oddílů. Kromě 
čtyř domácích oddílů Hvězdiček, Sluníček, 
Lékorek a Lékořic diváci uvidí hosty z Chrudi-
mi, Mohelnice, Hodonína, Žamberka, Lukavi-
ce a  Pozlovic. Celkem se v  tento červnový den 
sejde 14 oddílů ze sedmi měst republiky, aby 
Frenštátčanům předaly své pozdravy v podobě 
úsměvů, vířících hůlek a pestrobarevných cho-
reografií. Na tuto tradiční akci pořádanou T. J. 
Sokol všechny srdečně zveme. V případě nepří-
znivého počasí se celá přesunuje do Domu kul-
tury (časy zůstanou zachovány).

Gabriela Strakošová

Koná se tradiční Běh 
na Velký Javorník
Pohorská jednota Radhošť pořádá v sobotu 15. květ-
na 2011 již 23. ročník Běhu na Velký Javorník. Ten-
to závod je součásti Maratonstav Českého poháru 
v běhu do vrchu. Trať měří 8,9 km a součet převýšení 
580 m. Prezentace proběhne v Hospůdce na Žabár-
ně ve Frenštátu p. R. od 7.30 do 9.15 hodin. Start, 
vypsaný pro patnáct mužských i  ženských katego-
rií, od žákovských po veteránské, je v 10.00 hodin. 
Jedná se o veřejný závod pro každého – vítáni jsou 
účastníci i  povzbuzující. Přihlášky je možno podat 
přes internet na adrese www.pohorskajednota.
cz/prihlaska/ a  také při prezentaci. Propozice jsou 
umístěny na www.terminovka.cz.

Dan Jalůvka

Florbal má ve městě širokou
základnu a slaví úspěchy
Je za námi čtvrtý ročník Podbes-
kydské florbalové ligy – amatér-
ské soutěže pořádané oddíly 
Sokola Frenštát p. R. a Frýdlant 
n. O., po organizační i sportov-
ní stránce velmi úspěšný. Ve čty-
řech věkových kategoriích bylo 
odehráno 21 turnajů a  v  nich 
celkem 231 zápasů. Soutěže se 
zúčastnilo 29 týmů z  našeho 
regionu a  zasáhlo do ní 450 
sportovců. Největším triumfem 
se stal vítězný pohár starších 
žáků a dorostu.
O  velké oblibě florbalu a  široké 
florbalové základně ve frenštát-
ském Sokole svědčí to, že náš 
oddíl vyslal do soutěže šest týmů 
a v nich si zahrálo téměř 70 mla-
dých sportovců. A  vedly si velmi 
dobře – ve všech kategoriích se 
prosadily v silné konkurenci mezi 
nejlepší.
Nejmladší frenštátští florbalisté 
z  přípravky obsadili v  konkuren-
ci pěti týmů velmi pěkné druhé 
místo. Navíc se Patrik Pícha 
stal nejproduktivnějším hráčem 
soutěže a  Ondřej Žingor skončil Fo
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Jak si vedou mladé volejbalistky
Ve dnech 13.–15. dubna 
2011 se uskutečnilo v Kun-
čicích pod Ondřejníkem 
volejbalové soustředění 
mladších a  starších žaček.
V krásné sportovní hale se 
dvacet děvčat pod vedením 
trenérů Bohuslava Morávka 
a Libora Macha připravova-
lo na mistrovské soutěže.
V  sobotu 16. dubna si 
hráčky vyzkoušely formu 
na čtvrtém ročníku volej-
balového turnaje starších 
žaček pořádaného Klubem 
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V  poslední kategorii starších 
žáků a  dorostu, které se zúčast-
nilo osm týmů, pak pro nás 
přišel úspěch největší, v podobě 
poháru za vítězství v celé soutěži! 
Šárka Vávrová se zároveň stala 
nejlepší brankářkou celé sou-
těže a  Jakub Peloušek a  Michal 
Karban vybojovali druhé a  třetí 
místo v produktivitě.
Děkuji všem hráčům za předve-
dené výkony, snahu, bojovnost 
i  za vzorný přístup a  bezproblé-
mové vystupování během Pod-
beskydské florbalové ligy.

Zdeněk Polách

Tělovýchovná jednota Sokol Frenštát pod 
Radhoštěm pořádá v sobotu 4. června 2011 
v  10.00 hodin na frenštátském náměstí již 
pátý festival mažoretek. 

volejbalu Kopřivnice. Vítě-
zem turnaje se stala děv-
čata Sokola Frýdlant nad 
Ostravicí před domácím 
družstvem. Na pěkném 
třetím místě skončila naše 
děvčata, když prohrála jen 
s vítězným družstvem. Naše 
druhé družstvo, složené 
z  mladších žaček, skončilo 
páté.
Všem hráčkám patří velký 
dík za vzornou reprezentaci 
T. J. a města Frenštát p. R.

Bohuslav Morávek

druhý mezi brankáři. Rovněž naši 
mladší žáci přivezli pohár za dru-
hé místo (ze sedmi týmů). Adam 
Polách vybojoval v  produktivitě 
stříbrnou a  David Novák bron-
zovou medaili. Další stříbrnou 
vybojoval Lukáš Vaculín mezi 
brankáři. Nejvyrovnanější a  nej-
kvalitnější soutěží byla kategorie 
mužů s  devíti týmy, dramatická 
do posledních okamžiků. I tady si 
nakonec naši florbalisté připsali 
krásný úspěch v  podobě koneč-
ného druhého místa. Nejlepším 
brankářem celé soutěže se navíc 
stal Jakub Kaspřík. 
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